

AÑO LXV.—NÚM. 20.611.

CIENCIA Y FE

Una visita al doctor Tortosa

Barrio de Salamanca adelante, el tranvía...  
Hemos llegado al término de nuestro viaje en el tranvía. En la calle de Hermosilla, esquina a la del Príncipe de Vergara, el vehículo se detiene un momento, y echamos pie a tierra, buscando con la vista en dicha calle la casa que atrae nuestros pasos y solicita nuestra atención curiosa.

A la sombra de las menudas y endeables acacias, que sienten la pesadez del día y de la hora, alineadas a lo largo de la amplia calle, inmóviles y polvorientas, la marcha resulta un poco menos congojosa y molesta. Grandes solares e inmensas hondonadas a derecha e izquierda abren un paréntesis en las macizas construcciones con que la gigantesca urbe avanza y se extiende por este lado, trocando en hermosas vías los ayer áridos descampados. Hay como un ambiente de vida provinciana, toda paz y sosiego, en la solitaria calle. A mitad de ella corre un largo muro de rojos ladrillos, por encima del cual elevan sus largos troncos y ramas los eucaliptos, de fortificante y grato aroma. Del colosal edificio que cierran aquellas paredes, y es el Colegio de las Religiosas ursulinas, no se escapan los alegres gorjeos y murmullos que habitualmente sueñan en el amable recinto. Es una jaula de la que han huido, cantando, los dulces pajarillos, las colegialas, que ahora están de vacaciones.

Al final de la larga tapia, a cuya sombra nos vamos deslizando calladamente, como para no turbar el reposo y silencio de la mansión sagrada, y en el punto en que ésta forma ángulo con otra calle, una modesta casita, que evidentemente forma parte del Colegio-convento, constituyendo una de sus dependencias, nos avisa que hemos llegado al fin de nuestra breve peregrinación. Balcones y ventanas aparecen herméticamente cerrados. La puerta lo está también. Miramos al número. Sí, aquí es, no hay duda. Oprimimos el botón de un timbre eléctrico, que en el interior de la habitación despierta un eco vibrante y agudo, y quedamos aguardando.

—¿Don Diego Tortosa?—preguntamos a la fámula, que, solícita, nos franquea la entrada.  
—Sí, señor..., está en casa...; voy a avisarle...; pase, pase usted y siéntese.

La salita en que nos encontramos, una salita limpia, alegre, con una ventana grande que mira a un jardín de tapias revestidas de hiedra y de jazmín, tiene algo de cenobítico y conventual. En el centro, una mesa de despacho soportando una verdadera montaña de libros, revistas y papeles en imponente confusión y desorden. A lo largo de las paredes, estantes rebosando también de papeles y libros. Un gran crucifijo presidiendo la estancia..., y nada más. Diríase aquella la habitación modesta de un pobre coadjutor de parroquia rural. Primer desengaño. Esperábamos hallar un despacho severo, un poco suntuoso, decorado con gusto, algo abundante en ricos muebles, artísticos cuadros y estatuas, como es corriente en las casas de los hombres sabios, de los hombres de estudio que hacen ruido en la sociedad y han logrado los favores del público y los éxitos de la fama, y he aquí que nos vemos en un cuarto estudiantil, donde las visitas por duplicado serían imposibles, porque difícilmente podrían tener asiento los visitantes.

Esta reflexión cruza por mi mente, cuando oigo pasos precipitados en la escalera, y en el dintel de la habitación asoma la figura del sabio sacerdote, del canónigo ilustre, del eminente literato y orador, cuyo nombre resalta casi a diario en las páginas de los periódicos de mayor circulación de Madrid y provincias, aureolado con todos los resplandores de la gloria y coreado con un largo murmullo de admiraciones y alabanzas.

—No es verdad, lector amigo, que al representarte idealmente al hombre de ciencia te lo imaginas como un tipo un poco hermético, solemne y grave, parco en palabras y desdénso de la realidad ambiente? ¿No es así como concebimos y vemos a los hombres grandes a través de sus libros, de sus estudios y trabajos? Pues bien, el doctor Tortosa está delante de mí, afable, sonriente, sencillo, tendiéndome, locuaz, ambas manos para deshacer esa leyenda y hacerme recordar a aquellos sabios y filósofos de la antigüedad clásica, que, lejos de encerrarse en la soledad para vivir en el apartamiento de las gentes, entregados a sus abstracciones y pensamientos, descendían a la calle y se confundían con la muchedumbre, con el pueblo, frecuentando el ágora y el foro, las tertulias y los paseos, caminando entre sus amigos bajo los pórticos del Gimnasio, a la orilla del mar o bajo los árboles floridos del Liceo o la Academia.

El doctor Tortosa, que es todo ingenuidad, llaneza y sencillez, habla, ríe y bromea como un niño, como un escolar a quien ofende la rigidez, el empaque, la «pose», la afectación y la solemnidad.

Entre su persona, su carácter, su modo de ser y el medio en que vive y trabaja, hay una perfecta correspondencia y ecuación. Vista su salita de trabajo, su despacho, habéis visto al hombre. El mismo natural descuido, la misma falta de preocupación por toda exterioridad, por todo aparato escénico, por toda pompa que pueda impresionar la imaginación, por todo lo que contribuya a dar idea de encumbramiento, de celebridad y de grandeza, se advierte en el hombre y en la habitación. Si ésta os da la sensación de una celda monacal, de un cuarto de estudiante modesto, aquél os hace dudar, por sus apariencias exteriores, por su sencillez y modestia, si os halláis en presencia de un sabio prebendado o de un humilde cura de aldea.

El doctor Tortosa, que en plena juventud, desde la obscuridad de una parroquia de su tierra, allá en la diócesis de Murcia, saltó a una canonjía de la Catedral de Madrid, canonjía ganada a pulso, en recia lid, en oposición brillantísima, ha logrado, en el breve espacio de tiempo de dos años que aquí lleva, lo que ingenios preclarísimos difícilmente consiguen en muchos lustros y décadas: imponerse a la atención del mundo de la ciencia y de las letras, hacerse una personalidad de singular relieve, labrarse con sus propias manos un pedestal magnífico y brillar con poderosa luz en el firmamento de las más sólidas e indiscutibles celebridades españolas de nuestro tiempo.

Recordad las más brillantes solemnidades científicas y literarias que en el transcurso de estos dos últimos años se han celebrado en Madrid, y en todas o casi todas ellas encontraréis el nombre del doctor Tortosa: como uno de los números más atractivos y sugestivos de esas fiestas de la inteligencia y de la palabra, a las que ha prestado espléndido realce la presencia de cuantos genios proceres ostentan una significación prestigiosa en el mundo del intelectualismo contemporáneo español. Ultimamente, la fama del sabio canónigo obtuvo su consagración definitiva en el púlpito de la iglesia de San Ginés, con la serie de maravillosas conferencias pronunciadas por él los domingos de la Cuaresma de este año ante auditorio numeroso y selectísimo, sin cesar renovado bajo las severas naves de aquel templo.

Reunidas en pequeño volumen, esas conferencias bellísimas acaban de salir a la luz pública. Felicitemos de ello. En las no largas páginas de ese volumen, la ciencia y la fe, la razón y la revelación, se encuentran y se abrazan, dándose ósculo amoroso de armonía y de paz. En ellas la Astronomía y la Geología, la Dinámica y la Química, la Paleontología y la Prehistoria, la Psicofísica y la Medicina, pronuncian su última palabra y revelan sus más íntimos secretos para confirmar la exacta realidad de la narración mosaica acerca de la creación del mundo y del hombre. Y he aquí que, bajo la férula e inspiración de ese gran mago de la palabra que se llama el doctor Tortosa, las austeras verdades científicas pierden su rigidez y sequedad, se visten de galas y colores, como novias que van a rientes desposorios, toman los líricos acentos de la poesía y hablan un lenguaje cautivador, deliciosamente ameno y sugestivo.

Imposible determinar y discernir dónde acaba el sabio y empieza el poeta, y al revés. En los labios y en la pluma del doctor Tortosa, la ciencia se hace cántico y el cántico tiene la profundidad, la precisión y grandeza de la demostración científica. Para llevar las verdades fundamentales de la fe al espíritu de las gentes todas, ningún camino más acertado y seguro que el seguido por el ilustre autor de estas conferencias. Para ello se necesita un don especialísimo de Dios, y el doctor Tortosa ha sido favorecido con él.

—Y bien, ¿querría usted decirme algo de cómo realiza su trabajo, de cómo preparó usted sus conferencias?—le pregunto.  
—Es usted muy curioso, amigo mío—me responde, bromeando, D. Diego.  
—Mi curiosidad en este caso tiene su justificación. Al público le gusta penetrar un poco en estas intimidades de los hombres que admira.

El doctor Tortosa se resiste todavía a satisfacer mi deseo, y por mil medios ingeniosos procura llevar la conversación a otro terreno. Estrechado al fin, por mi insistencia y terquedad, no puede excusarse de darme algunas explicaciones.

—Sí, señor—me dice—esas conferencias representan para mí un esfuerzo y una labor extraordinaria. Si estas paredes hablaran, ve dirían mis vigiliadas y largos insomnios, de interminables horas, robadas al descanso y al sueño, para destinarlas a la lectura, a la meditación y al estudio. Si usted va reparado en la serie de libros y autores cuyas citas hago al pie de cada página de mis conferencias, como fuentes de consulta, comprenderá que por mis manos ha pasado toda una copiosa biblioteca de libros nacionales y extranjeros, de publicaciones de todo género, porque, puesto en el trance de realizar mi difícil cometido, érame preciso documentarme bien y no desconocer absolutamente nada de las últimas revelaciones de la ciencia.

Realmente, la obra no me habría sido tan penosa si a ella hubiera podido consagrar todo mi tiempo y toda mi atención. Pero no es así; sobre mí pesan obligaciones múltiples, en las que tengo que dividir mi actividad y mis horas. El coro de la catedral, mi cátedra del Seminario, mis ministerios como capellán de este colegio de las Ursulinas, en que se educan más de 200 niñas, a las que he de confesar y hacer una clase diaria, los sermones, las conferencias en diversos Centros... todo eso significa una labor abrumadora.

Para terminar, le diré que el señor obispo de Madrid me ha encargado las conferencias cuaresmales de San Ginés del año próximo. Nos despedimos. Al cerrarse la puerta de la

casa detrás de mí y hallarme nuevamente en la calle, inundada de sol, de soledad y silencio, un recuerdo surge en mi mente. Pienso en el silencioso rincón de París, donde el inmortal Lacordaire ejercía el modesto cargo de capellán de las monjas del convento de la Encarnación y adonde un día fué a buscarle la celebridad para presentarlo a las admiraciones del mundo entero, como rey de la elocuencia sagrada, aun antes de vestir el blanco hábito dominicano y convertir la cátedra de Nuestra Señora de París en nuevo Sinaí de la gracia. Entre el gran Lacordaire y el doctor Tortosa, mi mente se obstina en descubrir analogías y semejanzas.

Lector, te he hablado del hombre, del sabio y de su obra. Aquel es grande por su humildad y sencillez. Esta es un monumento de gloria para las Letras y la Ciencia patrias, un motivo de legítimo orgullo para el clero español, tan frecuente como injustamente motejado de oscurantista e ignorante, y un timbre de honor para el catolicismo y la Iglesia, que en el doctor Tortosa tiene hoy uno de sus apologistas más excelsos y prestigiosos.

NORBERTO TORCAL

Al practicar el servicio de descubierta, una patrulla de fuerzas indígenas sufrió ayer descarga cerca de Río Martín, con bajas de un cabo y tres moros.

Ayer tarde estuvo a saludar al jefe del general Weyler, acompañado del alto comisario. Entre aquéllos se cruzaron frases de mutua simpatía, haciendo votos por la pronta pacificación del territorio.

Centu, Melilla y Larache. No ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

DE ESTADO

Los asuntos de Méjico. Nuestro representante en Méjico telegrafía diciendo que ignora en absoluto el paradero y el fusilamiento de la artista Gotarredona.

Nuestro embajador en Washington telegrafía al Gobierno diciendo que hace todo lo posible para que esta última contienda entre los mejicanos termine bien, haciendo uso de la influencia que el Gobierno americano tiene con los constitucionales para que el nuevo Presidente, Sr. Carvajal, acepte la transmisión de poderes, a fin de evitar nuevas luchas y derramamiento de sangre.

El embajador añade en otro telegrama que usando de la autoridad que tenía de nuestro ministro de Estado ha enviado al Paso de Texas y a Méjico un funcionario de la Embajada española para estar al tanto de los acontecimientos y ponerse en relación con los constitucionales para proteger los intereses de España e influir en ellos.

Dicho funcionario es el Sr. Walls y Merino, que continuará la obra de los intereses españoles en Méjico, que el ministro de Estado había iniciado desde que comenzaron los sucesos.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, en su conversación de ayer con los periodistas, decía que la desagradable cuestión relativa a la desaparición de un hijo de un alto magistrado en nada estaba relacionada con la dimisión del fiscal del Supremo.

El Sr. Maluquer tenía dicho que antes del verano quería dejar el cargo, y había encarecido del Gobierno se le admitiera la dimisión cuanto antes.

En el Consejo de ministros de hoy se acordó el sustituto del Sr. Canido en la Sala tercera del Supremo.

Negó el Sr. Dato que haya habido dimisiones, y menos de ministros.

«Todo es—añadió—dar vueltas a las cosas; quieren que ocurra algo, que no sucede ni sucederá, porque no habrá crisis por ahora.»

Tenía el Sr. Dato un telegrama del ministro de Marina anunciándole la llegada de la Mesa del Senado.

Confirmó el jefe del Gobierno que había recibido anteaer la carta de Valencia, y que anteaer mismo quedó contestada.

El Sr. Dato, en su contestación, protesta contra la determinación adoptada, por no creerla justificada, y confía en que aquellos representantes valencianos volverán sobre su acuerdo, porque no podrían mantenerlo con razón.

Dichos representantes conocen como el Gobierno todo lo ocurrido. Hubo que sacar el Tratado con Italia, el ferrocarril de Tángier a Fez, la desgravación de los azúcares y la construcción del cruceiro.

A ninguno de esos proyectos podía el Gobierno anteaer el ferrocarril directo. Además, el Gobierno no tiene la culpa (palabras del Sr. Dato) de que entre los mismos representantes interesados, ya en el ferrocarril directo, ya en el de Cuenca a Utiel, no reinase acuerdo, y como consecuencia de esto, formularan una porción de enmiendas que dificultaron la aprobación del proyecto.

En la última sesión del Congreso fué imposible discutir el ferrocarril por la serie de circunstancias que concurren, recordando entre otras la moción del Sr. Burell sobre el funcionamiento de un Cuerpo Colegiado, habiendo sido leído ya en el otro el decreto suspendiendo las sesiones.

El Sr. Dato hacía resaltar que bien demostrado tiene a Valencia su afecto, su interés por cuanto a Valencia atañe, no de ahora, sino de antes, y no en una vez, sino en varias en que intervino con resultados positivos, pues contribuyó a la construcción de la Fábrica de Tabacos y al traslado de la Audiencia, ésta última con motivo de haber ido él a inaugurar una prisión.

La Prensa toda aplaudió en las diferentes ocasiones sus gestiones, que realizó con verdadero gusto.

Ahora mismo, el Gobierno ha enviado a Valencia el cruceiro Rio de la Plata, que ayer mañana habrá salido para aquellas aguas.

Manifestó el Sr. Dato que anoche marchaba a San Juan de Luz el Infante D. Fernando, y que el ministro de Fomento le ha teleografiado dándole cuenta de su salida de Fuerterrabía y que se detenía en San Sebastián para cumplimentar a la Reina Cristina, reanudando ayer tarde su viaje, con objeto de estar aquí hoy para asistir al Consejo de ministros.

La Reina Victoria ha teleografiado al señor Dato felicitándole por el santo de su señora y de su hija.

Refiriéndose a lo del Ayuntamiento de Barcelona, no cree que haya en aquella capital nadie interesado en promover agitaciones, porque la Exposición de Industrias exige un período de tranquilidad para hacerla en paz.

El Sr. Dato ha almorzado ayer en el Nuevo Club con los señores ministro de la Guerra y Primo de Rivera (D. Miguel).

Ha recibido el Presidente un telegrama del presidente de la Liga antidualista lamentándose de que todos sus esfuerzos y sus gestiones resulten ineficaces para evitar que los duellos se sucedan.

Ha estado a ver al Sr. Dato el vizconde de Eza, en ocasión en que aquél no se encontraba en su domicilio, suponiendo el jefe del Gobierno que iría a hablarle de lo que ocurre con el juego en los Jardines.

El Sr. Dato no conocía en qué consistía dicho juego, y se enteró minuciosamente por los periodistas de ello, manifestando que estaba justificada por lo visto la actitud de elementos serios contra el juego en cuestión, del cual eran víctimas las clases modestas, ya que las más elevadas se ausentan de Madrid en esta época del año.

La impresión que nosotros sacamos de las palabras del Sr. Dato, es que el Gobierno no permanecerá indiferente, y salvando prejuicios de amor propio procurará acabar de una vez esta cuestión, en la que seguramente hay algún sorprendido en su buena fe.

Las Escuelas de Peritos Agrícolas

Respondiendo a la necesidad, hace tiempo sentida, de reorganizar y ampliar los servicios de agricultura y catastro, se han abierto nuevamente escuelas profesionales de peritos agrícolas en Zaragoza, Valladolid y Albacete.

Es de lamentar que el número de alumnos que concurre a estas escuelas sea escasísimo, dado lo indispensable que es fomentar entre la juventud la afición a esta clase de estudios. La ampliación de éstos, que figura en los programas publicados en la «Gaceta», tiende a conseguir el fin perseguido, que es el de asegurar la perfecta idoneidad de este personal para los trabajos que le son propios al servicio del Estado. Se exige para el ingreso un examen previo de las asignaturas de ciencias y dibujo, y después de terminada la carrera y obtenido el título profesional, otros exámenes u oposiciones, según se trate de servicios de carácter temporal o de ingreso en los Cuerpos de escala cerrada.

Todos estos estudios requieren, término medio, seis años de carrera y los gastos consiguientes, no habiéndose exigido nunca tantas garantías para asegurarse de que los funcionarios reúnen las condiciones precisas para el desempeño de su misión.

EL VERANEO DE LA CORTE

EN SAN SEBASTIAN  
Ministros a Madrid.  
SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Los ministros de Gracia y Justicia y Fomento cumplieron esta mañana a S. M. la Reina.

Después, en el expreso, marcharon a Madrid. En la estación fueron despedidos por las autoridades, el obispo de Ciudad Real y muchísimas personalidades.

Desgracia.  
En Mondragón volcó un carro, cogiendo a Juana Sampedro, y la produjo tan fuertes contusiones en el pecho, que la desgraciada falleció a los pocos momentos.

EN SANTANDER  
Sanción de leyes.  
SANTANDER. (Viernes, noche.) Estuvieron en el Palacio de la Magdalena las Mesas del Congreso y del Senado, y sometieron a la sanción regia los proyectos de ley que se indican a continuación.

La Mesa del Senado:  
Haciendo extensiva a la Maestranza permanente de los Arsenales y a los contraalmatres de puertos la ley de 30 de diciembre de 1912.

Autorizando al ministro de la Guerra para admitir del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, en calidad de anticipo, la cantidad necesaria para terminar las obras del cuartel de Caballería de aquella ciudad.

Autorizando al ministro de Marina para concertar con la Sociedad Española de Construcción Naval la construcción en el Arsenal del Ferrol de un cruceiro de cinco ó seis mil toneladas.

Declarando incluido el concepto de maderas de todas clases en el segundo grupo del artículo 2.º de la ley.

Autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para imponer arbitrios sobre varias especies.

Autorizando al Gobierno para contribuir con 100.000 pesetas a los gastos que ocasione la celebración en Reus del centenario del general Prim.

Concediendo un crédito de dos millones de pesetas al ministerio de la Gobernación para satisfacer premios de enganche y reenganche y pluses de la Guardia Civil.

La Mesa del Congreso ha puesto a la sanción regia:  
Ley de libertad condicional.  
Idem relativa al ferrocarril de Tángier a Fez.

Firma regia.  
El ministro de Marina ha sometido también a la firma del Rey los siguientes decretos:

Estado.—Aprobando la implantación de los Tribunales de Justicia en la zona del protectorado de España en Marruecos.

Nombrando presidente de la Audiencia de Tetuán a D. Teodulfo Gil Gutiérrez.

Nombrando magistrados de la misma Audiencia a D. Galo Ponte Escartín, D. Fulgencio Vela Zayas y D. Segundo Achutegui Geolos.

Nombrando representante del ministerio público en Tetuán a D. Juan Potous y Martínez, y sustituto de éste a D. Luis Villas y Villarreal.

Gracia y Justicia.—Real decreto admitiendo la dimisión al fiscal del Tribunal Supremo, D. José Maluquer.

Otro nombrando para este cargo a don Senén Canido y Pardo.

El general Azcárraga

Ayer mañana le ha sido practicada al señor presidente del Senado una operación a la vista, preparatoria de la que más adelante ha de hacerse.

Se ha hecho con toda felicidad, siendo el estado del ilustre general muy satisfactorio.

Ha sido un nuevo acierto del doctor don Baldomero Castresana, oculista de la Asociación de la Prensa, que ha merecido los mayores elogios.

Por el domicilio del general Azcárraga no han cesado de desfilas durante todo el día personalidades políticas y representantes de todas las clases, que, noticiosos de la operación, acudieron a informarse del resultado de la misma.

EN ITALIA  
Las elecciones comunales

Todos cambian.  
ROMA. Las elecciones comunales que se vienen celebrando en las ciudades italianas ofrecen características muy salientes.

Se está dando el caso de que es la oposición la que siempre triunfa.

Allí donde el Municipio era anticlerical y socialista, como en Roma, han triunfado las derechas.

Allí donde predominaban éstas, han ganado los socialistas y republicanos.

Ultimamente han vencido las izquierdas en Pisa, Nápoles, Ancona, Milán y otras poblaciones.

Los periódicos ministeriales y católicos se preguntan por qué ha sucedido esto, cuando en las primeras elecciones comunales ocurrió todo lo contrario.

Algunas personalidades políticas han manifestado que los electores, en su mayoría, votan siempre con la oposición.

Y que esto explica el hecho de que en Roma vencieran las derechas y en Nápoles las izquierdas.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
18 de julio de 1864.

PARIS, 17. El Gobierno del Ecuador ha ofrecido al Perú su mediación para arreglar las diferencias que median con España, y además ha invitado al Gobierno de Chile para que interponga asimismo su influencia en pro de un arreglo.

El Presidente de la República de Chile, en su discurso de apertura del Congreso, ha ofrecido reconocer el nuevo orden de cosas establecido en Méjico, por considerarlo como resultado de la libre voluntad del pueblo mejicano.

Asegura también que la toma de las guarniciones por la escuadra española ha causado gran agitación, haciéndose ofrecimientos patrióticos por el Gobierno, el cual opinaba que era inverosímil que peligrase la independencia del Perú.

El Gobierno peruano ha anunciado que el empréstito que había levantado era para aumentar las fortificaciones y comprar armamentos en los Estados Unidos.

### GRAN REVISTA NAVAL

La mayor flota inglesa.

LONDRES. El sábado, domingo y lunes próximos revisará el Rey Jorge la mayor flota inglesa que se ha reunido.

Tomarán parte en la revista doscientos barcos de todas clases.

Además, cien torpederos, cincuenta submarinos y ciento cincuenta hidroaviones.

No están incluidos en esa relación numerosos barcos auxiliares.

Será también muy grande el número de los marineros que intervendrán en la revista, pues estarán las tripulaciones completas.

Asistirán a la revista naval los cruceros americanos que actualmente se hallan en Inglaterra.

Dichos cruceros formarán junto al yate real.

### ESPIONAJE

En Norte América.

NUEVA YORK. En virtud de la ley contra el espionaje (Military Secrets Act) ha sido preso en San Francisco de California M. Carlos Field, director de una revista, y el aviador Robert Fowler.

Se les acusa de haber volado en aeroplano sobre el Canal de Panamá, y haber tomado fotografías de las defensas de éste.

Dichas fotografías fueron publicadas por Field en su revista.

También será perseguido judicialmente un redactor de ella que explicó en un artículo que el aeroplano de Fowler hubiera podido elevarse desde el puente de un navío enemigo y destruir, con explosivos, las fortificaciones sin ponerse al alcance de los cañones yanquis.

Los tres sufrirán penas inferiores a un año de prisión.

En Alemania.

BERLIN. El Consejo de guerra ha condenado a quince años de trabajos forzados al suboficial Pohl, empleado en las oficinas de la primera inspección de ingenieros.

Pohl había vendido al agregado militar de la Embajada rusa copias exactas de los planos de diversas fortalezas, y entre otras de las de Pillan y Boyen.

Había ofrecido entregar las copias de los planos de Borkem y Heligoland.

Cuando fué leída la sentencia, Pohl se desmayó.

### DIRIGIBLE TIROTEADO

En la frontera de Rusia.

BERLIN. El dirigible alemán Z n.º 4, navegaba sobre punto cercano a la frontera de Rusia.

Pasó la frontera y los soldados rusos de los puestos avanzados, así que le vieron, comenzaron a disparar contra el dirigible.

Este volvió a Alemania inmediatamente.

Ninguno de los disparos hechos le alcanzó.

DE LA EXTRAÑA RUSIA

### Raspoutine el misterioso

Quién es su agresora.

SAN PETERSBURGO. Ha sido desmentido oficialmente que el famoso venerable siberiano Raspoutine haya muerto en su pueblo natal de Rokrovsk (Tobolsk), adonde había ido para ver a su mujer y a sus hijos.

Las heridas que le infligiera la mujer Gousseva no son mortales.

Según un despacho recibido anoche, Raspoutine, después de ser operado, ha experimentado notable mejoría.

La Gousseva estuvo en San Petersburgo. Dormía en un asilo nocturno y pagaba tres kopeks por ello.

Conocióla como furibunda partidaria del monje Ilidor, maestro, y luego rival de Raspoutine.

Sin duda, ha herido a éste para vengar a Ilidor de los disgustos que Raspoutine le ha dado.

Raspoutine, alicantino iletrado, logró adquirir una formidable reputación de santo entre los sencillos aldeanos de Siberia.

Vino luego a San Petersburgo, y desde el día en que le presentaron a los Zares cozo en el Palacio Imperial de una influencia omnimoda.

Trataba de igual a igual y tuteaba a generales y ministros. Al Presidente del Consejo, Goremykine, le escribía numerosas cartas, con pésima letra y detestable ortografía, ordenándole colocase a sus recomendados.

Todas las cartas comenzaban así:

«Viejo hombre de Dios. Te encargo hagas lo siguiente.»

Hay en Rusia elevados funcionarios, generales, obispos y arzobispos, que le deben ser lo que son.

Raspoutine tenía una verdadera corte de aristócratas, ministros, ex ministros, generales y prelados, que le adulaba constantemente.

Un periódico eclesiástico, órgano del Sínodo ortodoxo, publicó, cuando hubo terminado la primera guerra báltica, un artículo en que se decía que el Zar quería lanzarse a la lucha, pero que Raspoutine lo impidió.

Hace tres años, el jefe de los octobristas (moderados), Goutchkof, se quejó en la Duma de que fuera Raspoutine el árbitro de Rusia.

Y hará un mes, el diputado Effremoch pronunció un violento discurso contra «el falso profeta, que bajo la capa del misticismo propaga el vicio y la disolución.»

Entre las mujeres, Raspoutine tiene un partido enorme.

Le siguen constantemente turbas de fanáticas, muchas de ellas mujeres del pueblo, pero otras, señoras de la aristocracia.

La Gousseva, que le ha herido, fué años atrás partidaria suya. Pero luego, en Siberia, conoció a Ilidor. Y su admiración por Raspoutine trocóse en odio.

PIO X Y GUILLERMO II.

### El «lábaro» de Constantino

Para celebrar el edicto de Milán.

BERLIN. El Kaiser quiso a oírse, como Soberano, a las fiestas que celebró la Iglesia católica recientemente, para conmemorar el diecimoquinto centenario del edicto de Milán, donde Constantino reconoció la religión cristiana como legal, en todo el Imperio romano.

Y para ello ordenó a los monjes benedictinos de María Laadi, reconstituyeran el célebre lábaro de Constantino, según las indicaciones de la crónica de Eusebio.

El lábaro consiste en un asta de madera, revestida de metales preciosos.

De su extremidad superior pende una especie de estandarte de púrpura con franjas doradas y bordado en oro y piedras preciosas.

En el estandarte aparece el monograma de Cristo, rodeado de una corona.

En el asta, encima del estandarte, han sido incrustados cuatro medallones con las efigies de Constantino y de sus tres hijos.

El lábaro tiene una altura de tres metros. Hace pocos días lo terminaron los benedictinos, y el Kaiser encargó a uno de sus ayudantes, el conde de Spee, comandante de cruceiros de la Guardia Imperial, llevar el lábaro al Papa.

Según un telegrama de Roma, el conde hizo ayer entrega a Su Santidad del lábaro, expresando el deseo del Kaiser de que se le conservase en la nueva basílica de la Santa Cruz, en la Via Flaminiana.

### DE LOS BALKANES

Isla ocupada y griegos fusilados.

ATENAS. Reina gran indignación a causa de las graves noticias llegadas de Esmirna. Según ellas, una compañía turca ha desembarcado en la isla de Makranoni y la ha ocupado en nombre del Sultán.

Quince notables griegos fueron presos como rehenes.

Protestaron de ello, y el capitán turco les hizo fusilar.

A Suiza.

ATENAS. El Presidente del Consejo, Venizelos, ha salido para Suiza.

Dícese que allí se encontrará con el gran visir de Turquía y que ambos tratarán del modo de arreglar la cuestión de las islas del Egeo.

Preparando la resistencia.

VALLONA. Los insurrectos se aproximan a marchas forzadas a esta ciudad.

Ismael Khemal bey ha reunido al vecindario y le ha excitado a defenderse.

El vecindario corrió a las armas a los gritos de: «Viva Albania! Viva la guerra! Viva el subre!»

El subre es el Rey Guillermo, que sigue sitiado en Durazzo.

Movilizó Italia?

ROMA. Siguen las movilizaciones parciales en Roma, Turín, Florencia, Génova y otras poblaciones.

Además, son hechos grandes preparativos en los puertos.

Se dice que Italia va a enviar una expedición a Albania.

### COSAS DE ITALIA

No hay concentración.

ROMA. Una nota oficial que el Gobierno ha hecho publicar hoy desmiente categóricamente la noticia que ha circulado de que Italia se propusiera llevar a cabo una concentración de tropas.

### COSAS FRANCESAS

Una investigación.

PARIS. El Gobierno francés, de acuerdo con el yanqui, ha decidido protestar con la mayor energía y abrir una investigación por el asesinato de dos religiosos franceses en Zacatecas.

Los socialistas y la guerra.

PARIS. El Congreso socialista ha acordado declarar la huelga general y la insurrección simultánea é internacional en caso de guerra.

Una tormenta.

PARIS. Esta tarde descargó una terrible tormenta.

En una casa del faubourg Montmartre cayó un rayo.

Varios comerciantes de aquellas inmediaciones dicen que vieron a un metro de distancia del suelo una gran bola roja, un segundo después de haber pasado un automóvil.

Debe tratarse de otro rayo que milagrosamente no causó desgracias.

El calzado en el Ejército.

PARIS. Para remediar la penuria de calzado en el Ejército, el ministro de la Guerra ha decidido que los futuros soldados puedan llevar, al incorporarse, dos pares de botas, cuyo importe se les reintegrará a razón de 17,50 francos a los de Infantería y 17 los de Caballería.

Vagones para Rusia.

PARIS. El Gobierno ruso ha encargado a Francia 100.000 vagones de ferrocarril y 30.000 a Bélgica.

Además, serán construídos en Rusia 40.000.

Los fabricantes de conservas.

NANTES. Hace tiempo acordó el Sindicato de fabricantes de conservas cerrar las fábricas de Finisterre.

Pero hoy ha decidido dejar sin efecto dicho acuerdo.

¿Quién la ha herido?

PARIS. La conocida artista del teatro Bobino, mademoiselle Susana Darvin, se ha presentado esta noche en casa de un amigo, diciendo que estaba herida de un tiro en el cuello.

El amigo lo comprobó y la condujo a casa de un médico.

Este, después de asistirle provisionalmente, la hizo ingresar en el hospital.

Susana se niega a decir quién la ha herido. Se cree que se trata de una cuestión misteriosa en la que juega el amor el papel principal.

NEGOCIO PINGUE

### Trust de secuestradores

Sólo secuestraban niños.

NUEVA YORK. Desde hacía algún tiempo reinaba un verdadero pánico entre la colonia italiana de Nueva York, que es numerosísima.

Con frecuencia eran robados niños italianos de corta edad.

Y los secuestradores pedían, para devolverlos a sus afligidos padres, rescates que oscilaban entre 500 y 1.500 dólares.

Al fin se ha averiguado que se trataba de un trust de secuestradores.

Lo dirigía un molinero italiano llamado Antonio Siragusa.

El trust había establecido tarifas de rescates, según la fortuna de los padres de los niños que secuestraba.

Naturalmente, el negocio era pingüe en extremo.

Por término medio, el trust ganaba 10.000 dólares mensuales.

Su última hazaña fué secuestrar al hijo de un panadero italiano.

Este, al recibir la carta en que le pedían 1.000 dólares, avisó a la Policía, la cual aconsejó prometiera pagar el rescate.

Cuando uno de los miembros de la banda presentóse para recoger los 1.000 dólares, fué preso.

Hizo amplias declaraciones, y, gracias a ellas, detuvieron aquella misma noche a Antonio Siragusa y a nueve de sus cómplices.

El hijo del molinero, que había pasado cuarenta y ocho horas en un cuarto oscuro, a pan y agua, fué puesto en libertad y devuelto a sus padres.

CINCO MILLONES LLOVIDOS DEL CIELO

### La herencia del tío que se fué pobre a París

Los herederos con legión.

MUNICH. En las aldeas de Saint Ingbert y Rohrbach (Palatinado) reina extraordinaria agitación a causa de que se ha sabido en las mismas que el tío Dippre ha dejado cinco millones de francos a sus herederos.

Dicho Dippre era natural de Irheim, en el Palatinado.

Desempeñaba el cargo de inspector de buques cuando el Palatinado pertenecía a Francia.

Perdió su empleo, y a comienzos del siglo XIX marchó a París, en un estado de extrema pobreza.

Trabajó en el comercio y logró, luego de muchos años de laboriosidad, hacerse rico.

Cuando falleció, el Gobierno francés hizo gestiones infructuosas para enterarse de quiénes eran sus herederos legítimos.

Pasaron los años y ya iba a incautarse la Hacienda de Francia de los cinco millones a que ascendía, con los intereses acumulados, la herencia de Dippre, cuando un agente de negocios averiguó que una nieta de éste, de setenta y dos años de edad, vivía en Rohrbach.

Fué a esta aldea alemana, y en breve, la noticia de la herencia del tío Dippre—como llamaban en el país, donde se acordaban vagamente de él, aunque no sabían hubiera sido al fin rico—corrió como un reguero de pólvora.

Se han presentado más de 50 ciudadanos y ciudadanas que aspiran a los cinco millones.

El agente de negocios les ha reunido, les ha aconsejado no se metan en pleitos y ha conseguido que le nombren representante suyo.

Uno de estos días irá a París con todos los documentos necesarios.

### LA MOVILIZACION SERBIA

Contestación a Austria.

LONDRES. Sábese que el Gobierno de Serbia ha llamado a las armas a 60.000 reservistas.

Este acuerdo es la contestación que da Serbia a las graves declaraciones que ha hecho Austria con relación a las consecuencias del drama de Sarajevo.

LA DESESPERACION DEL CORONEL

### Se mata porque le impiden montar a caballo

«La vida ya no me interesa!»

VIENA. Uno de los «sportsmen» más conocidos de Austria Hungría, Zenko Krenzbruck von Lilienfeld, coronel comandante del noveno regimiento de husares, acaba de poner fin a su vida por una causa extraña.

Fué a una estación, echó vía adelante y a trescientos metros de aquella encontró un tren de viajeros.

En vez de apartarse, se arrojó al suelo y le aplastó la máquina.

En los bolsillos del destrozado cadáver fué encontrada una carta, que decía así:

«La vida ya no me interesa, y me mato.»

No le interesaba la vida a Lilienfeld desde 1911, en que sufrió en Budapest una grave caída de caballo.

Estuvo a punto de morir.

Después de largos meses de enfermedad, restablecióse; pero los médicos le prohibieron todo deporte.

Ahora bien, Lilienfeld era un aficionado ferviente al deporte hípico.

Vencedor en varios concursos, sólo vivía para sus aficiones.

Gastaba cuanto tenía en caballos de raza y en sostener cuadras lujosas.

Cuando los médicos le prohibieron montar a caballo, cayó en una melancolía profunda.

La vida sin las emociones de los hipódromos le parecía indigna de ser vivida.

Y decidió matarse.

### Sufraguitas apaleadas

Tumulto en un mitin.

LONDRES. Las sufraguitas celebraban hoy un mitin.

Numerosas personas se han propuesto estropear el mitin.

Al ir a penetrar en el salón han encontrado todas las puertas cerradas.

Rompiendo los cristales de varias ventanas han invadido el local y han dado de cachetes a las sufraguitas congregadas en el mitin.

Ellas se han defendido a sombrillazos. Han resultado algunas heridas.

### MISCELANEA

¡Eran 8.100!

BERLIN. El aviador alemán Oelerich, que se creyó que había subido a 7.500 metros de altura, batiendo así el record de altura, resulta, después de comprobados los aparatos, que subió a 8.100.

Las maniobras alemanas.

BERLIN. Se dice que a las próximas maniobras militares asistirá, además del Rey de Italia, el nuevo Príncipe heredero de Austria.

La revolución en Santo Domingo.

NUEVA YORK. Según despachos que envía el comandante de un crucero yanqui surto en las aguas dominicanas, los revolucionarios ocupan ya los arrabales de Santo Domingo.

Reina gran pánico.

El duque de Aosta.

NAPOLES. El duque de Aosta continúa en el mismo estado de gravedad.

Su temperatura ha oscilado durante todo el día entre 38 y 39 grados.

Huelga y tumultos.

SAN PETERSBURGO. Cinco mil obreros de las fábricas se han declarado en huelga, como protesta contra la conducta de las autoridades de Bakú.

Hoy quisieron llevar a cabo una manifestación; pero ésta fué impedida por la Policía, que salió al encuentro de los huelguistas en el puente Putiloff.

Hubo una colisión, en la que sonaron bastantes disparos y resultaron heridos varios obreros.

DE MEJICO

### ESPERANDO REPRESALIAS

A favor de Carranza.

WASHINGTON. El nuevo Presidente de la República Mejicana, Carvajal, ha informado oficialmente al Gobierno de los Estados Unidos de que tiene la intención de dimitir a favor del general Carranza.

Las deudas de Huerta.

MEJICO. Los funcionarios constitucionales declaran que el general Carranza no reconocerá las deudas de Huerta cuando, una vez encargado de la Presidencia de la República, proceda a organizar la Administración, ción.

Tropas contra Méjico.

MEJICO. El general Carranza ha hecho la declaración de que si los generales federales no se apresuran a capitular, enviará tropas a Méjico para que mantengan el orden.

Trenes militares.

MEJICO. Procedentes de Zelaya deben llegar esta noche a las cercanías de Méjico dos trenes ocupados por tropas constitucionalistas.

Los presos políticos.

MEJICO. El Presidente Carvajal ha ordenado que fuesen puestos en libertad todos los presos por delitos políticos.

La orden ha sido cumplimentada inmediatamente.

El dinero de Huerta.

MEJICO. Al salir de esta capital el ex Presidente Huerta llevó consigo veinticinco millones de francos en cheques contra varios Bancos de Europa.

La familia de Huerta.

PUERTO MEJICO. Llegó sin novedad la familia del general Huerta, y a éste se le espera de un momento a otro.

Las señoras que acompañan a la de Huerta han pasado con ella a bordo del crucero inglés Bristol, y si se originase alguna manifestación, también los hombres serían recogidos por otro buque.

Los comandantes de los buques aquí surtos han recibido la orden de amparar en caso necesario a Huerta, su familia y sus acompañantes.

Se cree que Huerta embarcará en el Dresden.

¿Qué harán Carranza y Villa?

WASHINGTON. Témesese que cuando los constitucionalistas entren en Méjico, comiencen una lamentable época de represalias.

Se sabe que Carranza y Villa tienen ya una larga lista de futuros proscritos.

El Gobierno yanqui gestiona de lo dos jefes constitucionalistas que inicien una política de paz y amnistía.

Ambos han contestado negándose a ello, y diciendo que no reconocerán ni las deudas ni los compromisos adquiridos por Huerta.

Esto originará seguramente una interminable serie de reclamaciones.

Ocupación de San Luis.

NUEVA YORK. Un telegrama da cuenta de que los constitucionalistas mejicanos han ocupado San Luis de Potosí.

El nuevo Presidente

El nuevo Presidente de Méjico, D. Francisco J. Carvajal, es natural de Campeche, y nació en 1871. Tiene, pues, cuarenta y tres años.

Fué juez de distrito en el Estado de Veracruz, y más tarde secretario general del Estado de Tabasco.

Logró, ocupando este cargo, solucionar para siempre el tradicional litigio sobre límites que desde tiempo inmemorial venían sosteniendo los Estados de Tabasco y Chiapas.

Eligiósele senador por Campeche, y en el año 1909 pasó a ocupar el elevado puesto de ministro del Tribunal Supremo de Justicia.

Cuando Porfirio Díaz comprendió que no podía seguir luchando con la revolución maderista, envió a Carvajal a Ciudad Juárez para que negociase la paz.

Carvajal consiguió rápidamente que Madero cesase en sus hostilidades y reconociera como Presidente provisional a De la Barra.

En 1912 eligiósele sus compañeros, por unanimidad, Presidente del Supremo.

Poco después salvaba de la muerte a Félix Díaz, sobrino de D. Porfirio, que se había sublevado en Veracruz.

Fué el único de los magistrados del Supremo que se atrevió a protestar oficialmente del golpe de Estado dado por Huerta el 20 de febrero de 1913.

En octubre del mismo año protestó también de la disolución de las Cámaras y del encarcelamiento de diputados y senadores.

Tiene fama Carvajal de honrado, culto y valeroso.

Créese que será excelente pacificador.

### COSAS INGLESES

Matrimonio de un Príncipe.

LONDRES. The Daily Mail anuncia que el Príncipe Luis de Borbón, primo del Rey de España, ha contraído matrimonio con la señorita Beatriz María de Harrington.

Hoy será.

# INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
18 de julio de 1864.

De El Siglo Médico copiamos íntegro el siguiente suelto:  
«Tenemos en nuestro poder un certificado de defunción, librado por cierto ministrante de un pueblo de la provincia de Toledo de bastante vecindario, y concebido en los siguientes términos, sin más variación que la de poner tan sólo las iniciales de los nombres y del pueblo:  
«Como cirujano ministrante de real aprobación:  
«Certifico: Que J. M., de edad de un mes, hijo legítimo de B. O. y J. M. Este niño ha estado padeciendo tres días unas calenturas, que según sus síntomas, eran gástricas, el que ha sucumbido a la muerte como a las doce de esta noche pasada, y para que conste, lo pongo en noticia del señor cura regente de esta parroquia, para que le dé sepultura a la hora que es de costumbre. M. E., 9 de mayo de 1862.—M. M.M.»

Omitimos las consideraciones que, con motivo de esta certificación, hace nuestro colega; pero creemos que, a ser exacta esta intrusión, el Gobierno debe tomar sus medidas para que no se reproduzcan casos de esta naturaleza.

## El viaje del Sr. Villanueva

Banquete al Sr. Villanueva.  
ALGECIRAS. (Viernes, mañana.) A las doce de la noche ha terminado en el hotel Cristina el banquete de ochenta cubiertos ofrecido por la Junta de obras del puerto al ex ministro Sr. Villanueva y al diputado a Cortes D. Luis Torres.

Al banquete han asistido las autoridades civiles y militares, representantes de las fuerzas vivas de la población y personalidades de los partidos, tanto monárquicos como republicanos.

A la hora de los brindis pronunciaron muy elocuentes el presidente de la Junta de obras del puerto, D. Antonio Gil; el diputado Sr. Torres, el general Alsina, el ingeniero señor Martínez Campos, el alcalde, Sr. Bonany, y el ex ministro Sr. Villanueva.

Este último hizo un brillante discurso, dedicando al Ejército y al Rey sentidas párrafos, que fueron coreados con estruendosas ovaciones.

Terminó el ex ministro vitoreando a España, al Rey, al Ejército y a la Marina.

El general Alsina pronunció luego palabras de elogio para el ingeniero de la Junta de obras, y propuso que al final del muelle de Alfonso XIII se coloque una columna con el nombre del iniciador de estas obras.

El Sr. Torres dedicó frases laudatorias al Gobierno, al Sr. Besada y en particular a Su Majestad el Rey.

## A Cadiz.

El Sr. Villanueva, acompañado del señor Torres, marchó esta mañana en automóvil con dirección a Cádiz.

## Villanueva en Cádiz.

CADIZ. (Viernes, mañana.) Acaba de llegar el ex ministro Sr. Villanueva, procedente de Algeciras, en el automóvil del Sr. Larios.

Le acompaña el diputado Sr. Torres. Ambos almuerzan en el hotel Francia, donde reciben numerosas visitas.

El Sr. Villanueva se muestra encantado de su excursión al campo de Gibraltar.

## A Madrid.

CADIZ. (Viernes, tarde.) En el expreso ha marchado a Madrid el señor Torres.

Le han despedido en la estación el señor Villanueva y numerosos amigos particulares.

## Visitando a Villanueva.

Han estado en el hotel a visitar al Sr. Villanueva el gobernador civil, D. Miguel Fernández; el diputado D. Juan Aramburu, el jefe de los liberales gaditanos, D. Juan Gómez; la Directiva de la Junta de Obras del Puerto, la de la Cámara de Comercio, y otras personalidades.

## A ver las obras.

En este momento dirige el Sr. Villanueva a visitar las obras del Puerto y la factoría de la Constructora Naval.

Regresará a Cádiz a las cinco.

## EN BARCELONA

## LA PROPOSICION DE LOS RADICALES

### Comentarios.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Sigue siendo comentado lo ocurrido ayer en el Ayuntamiento con motivo de la proposición presentada por los radicales, y cuya lectura no autorizó el presidente.

Aunque no se perturbó el orden material en el edificio ni fuera de él, el espectáculo que se dio durante cuatro o cinco horas en la parte más céntrica de la ciudad, donde están los principales comercios, fué en extremo lamentable.

La opinión, no obstante, reconoce unánime que el alarde de precauciones que hizo ayer el Sr. Andrade evitó desórdenes y quizás un día de luto, pues se comprobó la presencia en los alrededores del Ayuntamiento de agitadores de profesión y de anarquistas de acción, y también mezclados con los grupos de obreros gentes desconocidas de las que abundan

en los barrios de hampa, que quizás acudieran en espera de desórdenes.

Como anticipamos, de los 21 detenidos fueron puestos en libertad dos, en las primeras horas de la madrugada.

### La proposición.

De la proposición que los radicales presentaron al alcalde, no nos fué posible obtener copia, a pesar de estar destinada a ser leída en público.

Los radicales no quisieron que se enteraran los suyos, sino por los periódicos, alegando que hoy debían llevarla a la Junta municipal del partido para que éste acuerde y decida si el texto de la proposición se ha de dar o no a la publicidad.

Un concejal que sin ser radical acostumbra a votar con ellos, explicaba esta anomalía diciendo que todo lo ocurrido es una comedia previamente ensayada.

La proposición era tan mansa, tan anodina, que si el público radical se enterara tendría un gran descontento.

El Progreso dice hoy que la proposición fué acordada por unanimidad por la minoría en la reunión celebrada antes de la sesión, a la que asistió el ex diputado D. Emiliano Iglesias.

Dice que en ella se pedía que se erigiese un monumento a los hechos de la semana gloriosa y al espíritu de humanidad del pueblo barcelonés.

En la misma se hacía un relato de los hechos que comprendió aquella semana, y que culminaron desgraciadamente, dice, en la fecha del 13 de octubre de 1909.

### Los radicales, divididos.

La división en el partido radical que desde hace tiempo existe, se exteriorizó de modo notable después de lo ocurrido con las conclusiones del mitin en el teatro Soriano.

En los centros radicales se trata de recoger firmas de adhesión, unas para Lerroux y otras para los organizadores de los actos en honor de Ferrer.

En la sesión celebrada por la Junta municipal ayer tarde, los diputados Guerra del Río y Ullé, y el concejal Ballugera, opinaron que debía realizarse lo acordado en el mitin, poniendo sus actas a disposición del jefe.

Se va acentuando en el seno del partido la creación de dos bandos, uno incondicional de Lerroux y otro del director de los Jóvenes bárbaros y rebeldes, Sr. Guerra del Río.

Queda una masa que si bien está descontenta de la actuación que siguen los prohombres radicales, no se resigna a mostrarse en abierta oposición con ellos. Esta es la que aspiran conquistar unos y otros.

### Mitin suspendido.

El mitin que anoche debían celebrar en Gracia los Jóvenes bárbaros, se suspendió, según se dijo oficialmente, por hallarse detenidos la mayoría de los oradores y la Comisión organizadora.

### La opinión de los conservadores.

El Círculo conservador ha acordado por unanimidad una proposición, en la que se hace constar el disgusto con que ha visto que el presidente de la Diputación autorizara la lectura y trámite de una proposición para subvencionar con 5.000 pesetas el monumento a Ferrer.

Esta proposición estima el Círculo que era ilegal, porque la persona para quien se pedía la subvención fué condenada por un Tribunal español, con arreglo a leyes vigentes; porque la creación de aquel monumento frente al Palacio de Justicia presuponia la autorización para el emplazamiento, que no ha sido ni solicitada; porque no tenía otro antecedente que un mitin celebrado por la Juventud radical, y, por último, que por denuncia del fiscal se instruyeron diligencias criminales a consecuencia de aquel acto.

En vista de esto, se acordó felicitar al diputado jaimista Sr. Roma, porque se opuso a que se tomara en consideración la propuesta de referencia.

El mismo Círculo ha acordado remitir una exposición al presidente del Consejo de ministros de Bélgica, cursándola por mediación del de España, interesando la demolición del monumento a Ferrer.

También acordó editar gran número de postales en francés, con un sucinto extracto del proceso Ferrer y opinión que éste mereció a sus íntimos y allegados.

## ACADEMIAS MILITARES

### Artillería.

SEGOVIA. (Viernes, mañana.) Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Manuel Fernández Puente, D. Miguel Tomás Ruitort, D. Lorenzo Nieto Cobos, D. Eduardo Vicente García, D. Godofredo Pérez Andreu, D. Miguel Trullas Riquer, don Ricardo Bellot Keller, D. Augusto Lerdo Tejada, D. Juan Oliver Martínez, D. Jesús Berical Esteban, D. Fernando Larín Tuerta, don Manuel Vicent García, D. José Pérez Vereda, D. Manuel Quiñones González, D. José Artor Basona, D. Miguel Marqué Soler, D. Baldomero Martínez Sánchez, D. Diego Martínez Triguero, D. Gerardo Sobrini Hipólit, D. Javier Caamaño Calderón, D. Carlos Rodríguez Almeida, D. Julio Castor Baraona, don Joaquín Ortiz del Río, D. Ignacio Vizcaino Romero, D. Victoriano León León, D. Francisco Río Suárez, D. Fernando Castro Escudero, D. José Antaune Manchora, D. Gustavo Gutiérrez Rubalcaba, D. Luis Gasque Macenas, D. Enrique Rodríguez Almeida, don José Verge Fuentes, D. José Altolaquirre Gayarret, D. Angel Bonet Galein, D. César Canle Recio y D. Manuel González Nogueral.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: D. Antonio Fernández Jiménez, D. Carlos Grande Castilla, D. Jesús Aguirre Sira, don

José Armijo Gallardo, D. Luis Fernández Pineda, D. Gregorio Baamonde Tayllor y don Marcelino Dueñas Goicoechea.

Aprobó el quinto ejercicio teórico D. Manuel Valrez Campana.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: D. Eduardo Miró Gómez, D. Fernando Calero Ruiz, D. José Sirvent Dargent, D. Alejandro Pla García, D. Celso Rodríguez Bienvenida, D. Rafael Rodríguez Revuelta, don José Farina Sagredo, D. Guillermo Morales Moya y D. Joaquín Fontán Love.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: D. Jorge Fauste Ruiz, D. Román Rodríguez Araújo y D. Bonifacio Rodríguez Araújo.

### Caballería.

VALLADOLID. (Viernes, mañana.)

Aprobaron el primer ejercicio:

D. José San Miguel Vega, D. Francisco Silló Galán, D. Carlos Pozo Lajuez, D. Joaquín Torres Solano, D. Manuel García Castillo, D. Alvaro Villorio Cosío, D. Luis Suárez Cruz, D. Rafael Pineda Infante, D. Manuel García Castro, D. José Burón López, don Ramón Despujols Rocha, D. Agustín Hidalgo Quintana, D. José Moreno Robet, don César Rodríguez Fernández, D. Luis Valdés Guardán, D. Gerardo Fernández Córdoba y D. Juan Ecurda Cazuezo.

Aprobaron el segundo ejercicio:

D. Francisco Uselda Miranda, D. Crisiburo García Velasco, D. Ulpiano Chamorro San Román, D. Joaquín Rusiñol Fuster, don Eugenio Velázquez Mora, D. Angel Carbajal Santos, D. Adolfo Solís Blanco, D. Santiago Cruz, D. Enrique Ferrer Palero, don José Uselda Miranda y D. Gonzalo Fernández Córdoba.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico:

D. Eduardo Prieto, D. Rafael Díez Hidalgo, D. Manuel Iriarte, D. Jesús Velasco, don Santiago Rodrigo Conde y D. Enrique Montero.

Aprobaron el cuarto ejercicio oral:

D. Toribio Villanueva Sánchez, D. Ignacio Sánchez Tadeo, D. Juan Cubillo Valdés, don Juan García Valdés, D. José Povedo Pallan, D. José Silva Mitjans y D. Juan Monero Díaz.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico:

D. Vicente Bascuezo, D. Enrique Gonzalo, D. Rafael Castillo, D. Rafael Cárdenas, don Agustín Hidalgo Quintana y D. Rogelio Puig Quinceñas.

Aprobaron el quinto ejercicio oral:

D. Carlos Creus Vaillant, D. Luis Vila Cleta y D. Fernando Enrique Luna.

### Intendencia.

AVILA. (Viernes, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

Don Joaquín Iglesias Sánchez, D. Telesforo Serrano Rayón, D. Angel Alamo Velasco, D. Juan Muñiz Cerqueira, D. Ramón Casanz Aresé, D. José Cortés Nogueral, D. César Hernández Martín, D. Francisco Rodríguez Martínez, D. Diego Suso Cebade, D. Emilio Goicoechea Clara, D. Armando Sánchez Huetisanz, D. Alfredo de Bonis Naranjo, D. José Collar Fernández, D. Juan Laceses Sánchez, D. Emilio Domínguez Maristany, D. Manuel García Pereira, D. José Eserina Montes, don Joaquín Berbegui Canet, D. Guillermo Doria Valenzuela, D. Luis Dueñas López, D. Martín Ameza Lanzas, D. Federico de Santa Ana de la Rosa, D. Eduardo Romero González, D. Ildefonso Aguado García, D. Francisco Pastor Arta, D. Miguel Isifesa Soler, D. Miguel Sánchez de la Campa.

Aprobaron el segundo ejercicio:

Don José Cortés Nogueral, D. José López Pascual, D. Fermín Galán Rodríguez, don José Jiménez Pérez, D. José Ehus Martínez, D. Enrique Rocá Baring, D. Santos Santa María González, D. Luis Prabat Morales, don Francisco Rodríguez Martínez, D. Diego Suso Sebane.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico:

Don Manuel Arias Garra, D. Gabriel Fernández Cuevas, D. Francisco Lubiani Méndez, D. Nicolás Robles Vecino.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico:

Don Juan Ruiz López y D. Honorio Laus-talet García.

### Ingenieros.

GUADALAJARA. (Viernes, noche.) En el primer ejercicio han sido aprobados:

D. Juan Hernández Ramos, D. Daniel Sánchez Olacéa, D. Santiago San Juan Otero, D. Luis Yáñez Albert, D. José Alorda Bujosa, D. Enrique Cierva Moranda, D. José Rosado Núñez.

Segundo ejercicio:

D. Ricardo Salas Gabarret, D. Luis Rodríguez, D. Aurelio Martínez Fernández, don Niceto Rubio García, D. Antonio Sicres Harassid, D. José Alamán, D. Eliseo Sánchez Meliá, D. Leoncio Martínez Fernández, don Luis Urzidán del Campo, D. Crisino Robles San, D. Alejandro Hernández Martín, don Juan Cerdá.

El cuarto ejercicio práctico lo aprobaron: D. Antonio Ramos Carretero, D. Mariano Herrera Echaven, D. Julio Hernández García, D. Julio Rodríguez Álvarez, D. Joaquín Claret Martí, D. Jaime Hormar Lervera, don Cándido Iturriz Bajo, D. Fernando Lázcano de la Rosa, D. José María Pascual Ballara.

El cuarto oral:

D. Adrián Uliarte Egea.

El quinto práctico:

D. Agustín Tejedor Sanz, D. Luis Guber Puig, D. Guillermo García Quevedo, D. Luis Sánchez Uzdarzal, D. Antonio Gelabert Hormar, D. Ramón Topete Hernández, D. Juan Carreras Sevilla.

El quinto oral:

D. José Rubio Segura, D. Melchor Dueso Landaida, D. Atilio Ley Gracia, D. Enrique Jiménez Ruesga, D. Fernando Mexia Ros-

ciano, D. Eduardo Palanca Martínez Fortuny, D. Luis Seco Vela.

## ANDALUCIA

### Detenciones.

CORDOBA. (Viernes, noche.) La Policía ha detenido y conducido a la cárcel a Mr. Tomás George Vinaus, americano; a Carmen García, de diez y siete años, y a Cayetano Muriel, conocido cantador flamenco apodado «el Niño de Cabra».

Los agentes se incautaron de una gran cantidad de alhajas y tres mil pesetas en metálico.

Fueron puestos los detenidos a disposición del juez del distrito del Hospicio, que interesaba su captura.

Ignóranse las causas de la detención.

Se dice que el americano tiene entablada demanda de divorcio y que Carmen era su amante.

En cuanto al Niño de Cabra, parece que se hacía pasar como padre de la detenida.

### Obrero destruido.

Del pueblo de Pozo Blanco comunican que el maquinista de una fábrica de harinas, Juan Ripoll Blanes, fué alcanzado por un volante y quedó destruido.

## Aguas de Cabreiroá

Insustituibles en las mesas de buen tono.

## CATALUNA

### Mitin maurista.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Definitivamente, como anticipamos, el mitin maurista se celebrará el domingo, por la mañana, en la Sala Imperio.

El gobernador adoptará muchas precauciones.

### La huelga de Igualada.

BARCELONA. (Viernes, noche.) Anoche no pudo celebrarse en Igualada la anunciada reunión de patronos fabricantes, porque no acudió la mayoría de los convocados por el delegado del gobernador en aquella población.

Hoy se ha celebrado una reunión en el despacho del gobernador de los obreros textiles de aquella población.

El gobernador les ha hecho ver que están en la obligación de respetar el derecho a asociarse de todos sus compañeros, así como a los patronos se les ha de reconocer el derecho de despedir a los obreros que no les convengan.

Consecuencia de esta conferencia es que no pudo haber arreglo.

Continúa, pues, el conflicto en pie.

### El gobernador y Lerroux.

Hoy ha conferenciado con el gobernador el Sr. Lerroux.

Dícese que la entrevista ha versado acerca del nombramiento de delegado regio para la Exposición de Industrias eléctricas, habiendo indicado el Sr. Lerroux que el delegado regio podía ser el marqués de Comillas.

### Denuncia.

El fiscal de S. M. ha denunciado al Juzgado en funciones de guardia la proposición que presentaron los Sres. Guerra del Río y Ullé en la Diputación provincial, acerca de la subvención para un monumento a Ferrer.

La acción judicial parece que se extenderá, no sólo contra los firmantes de aquella proposición, sino contra los diputados que la votaron, que fueron seis, además de los firmantes.

### Fiesta en Olot.

Entre las personalidades regionalistas que irán el domingo a Olot, con motivo de la fiesta política denominada Diada regionalista, figuran los señores marqués de Alella y Rahola, senadores; los diputados marqués de Camps, Bertrán y Serra, Farguell, Garriga y Massó, Verdagué Callis y el presidente de la Diputación de Gerona.

Además de éstos irán los Sres. Cambó, Rahola, Ventosa, Agulló y algún otro, que son los encargados de los discursos.

### Tempestad.

Nos comunican de Puigcerdá que anoche se desencadenó sobre aquella ciudad una imponente tempestad de agua y granizo, que destruyó todos los sembrados.

De los pueblos de la comarca se reciben noticias desconsoladoras.

Todos los agricultores dan por perdidas las cosechas.

## CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

## GALICIA

### El Sr. Iradier.

ORENSE. (Viernes, noche.) El Sr. Ira-

dier, acompañado de su esposa, llegó ayer a esta ciudad.

En la estación fué recibido por el Comité local de los exploradores. Estos esperaban al jefe en el domicilio de la Asociación.

El capitán Iradier les pasó revista les dió una conferencia instructiva.

Después maniobraron los exploradores ante numeroso público en el campo de Remedios. Por la noche fué obsequiado el Sr. Iradier con un banquete.

### Viaje aplazado.

ORENSE. (Viernes, noche.) La Infanta doña Isabel, que debía haber llegado hoy, ha aplazado el viaje hasta mañana por la tarde. Se prepara a la augusta dama un gran recibimiento.

El gobernador civil y otras autoridades irán a esperarla al límite de la provincia.

En obsequio de S. A. se cantará un Tedéum en la Catedral y habrá una fiesta regional y verbena en la Alameda.

## El país ideal

El país ideal sería aquel en que todos sus habitantes se lavaran con Jabón de Heno de Pravia.

## VALENCIA

### La cuestión del directo.

VALENCIA. (Viernes, tarde.) Menudean las explicaciones de las personas que con carácter oficial han intervenido en el asunto del ferrocarril directo, pero los valencianos estiman que han sido engañados, pues el señor Dato ofreció a un diputado, que si el Sr. Polo cesaba en la obstrucción se discutiría al día siguiente el proyecto del directo, cuando iba a leer el decreto suspendiendo las sesiones.

Los diputados ministeriales de esta Diputación provincial se han reunido y acordaron separarse del Gobierno.

Se asegura que en la próxima sesión del Ayuntamiento los republicanos acudirán y se abstendrán si presentan los concejales ministeriales la proposición para que dimita el Ayuntamiento.

Se asegura que esta proposición será aprobada.

Varios organismos secundarán esta actitud.

## VASCONGADAS

### El obispo de Marruecos.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Ha llegado el obispo de Marruecos, padre Cervera.

Pasará aquí un par de días.

### Vuelco de un automóvil.

En Anzola volcó un automóvil de un arquitecto de Bilbao.

Resultaron heridos el arquitecto y el mecánico.

Mañana serán trasladados a Bilbao.

## AVISOS UTILES

## LA DIVISION DEL RIESGO

Es un buen principio de administración de capitales el distribuirlos en forma tal que sea difícil que los acontecimientos afecten a todos ellos con igual intensidad.

«EL HOGAR ESPAÑOL», siguiendo esa prudente regla, ha ampliado su base de operaciones hipotecarias a la opulenta y progresiva ciudad de Buenos Aires, en la que sólo realiza las operaciones que son de indiscutible conveniencia sobre casas de renta situadas en el casco de la población.

Así aumenta a la par la solidez de sus garantías y los beneficios sociales.

	Pesetas.
Imposiciones suscritas.....	84.100.000
Imposiciones realizadas.....	35.600.000
Préstamos realizados.....	51.400.000

## «El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

Madrid: Puerta del Sol, 9.

Barcelona: Ronda de San Pedro, 6.

Sevilla: Méndez Núñez, 18.

Buenos Aires: Cerrito, 308.

Hotel Fombellida.—SAN SEBASTIAN  
Espaciosas habitaciones. Renombrada cocina francesa y española. Salas de lectura y baños. Precios económicos. Este Hotel no tiene nada que ver con el antiguo Robinson.

SAN SEBASTIAN.—Gran Hotel Europa y Reina Victoria.—San Martín y Prim, 2.  
Inmejorable cocina francesa y española. Asesor. Teléfono. Garage. Precios módicos.

## BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

Aguas clorurado-sódicas, bromo-yoduradas. Tratamiento heroico en todas las afecciones de origen escrofuloso y en las del aparato genital de la mujer. Magníficos hoteles con todos los adelantos modernos. Temporada oficial de 1.º de junio a 30 de septiembre.

## ENGHIEN

RESTAURANT  
DE  
PRIMER ORDEN

A DIEZ MINUTOS DE PARIS  
160 TRENES DIARIOS

ESTABLECIMIENTO  
THERMAL  
Aguas Sulfúreas

TEMPORADA: DE ABRIL A OCTUBRE

GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO  
TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC.  
TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS



# GUIA PARA VIAJEROS Y COMPRADORES

## MADRID

### AGENCIAS DE VAPORES

**R. M. S. P. MALA REAL INGLESA**  
**P. S. N. C. DEL PACIFICO**  
 Vapores correo para el BRASIL, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y puertos de la costa del Pacifico hasta Panamá.

Vapor.	Te- nelaje.	SALIDAS DE			
		Coruna.	Vigo.	Lisboa.	
Demerara.	11.484	21 Julio.	22 Julio.		
Amación.	10.087	26 Julio.	23 »		
x Oropesa.	5.864	27 »	28 »		
Araguaya.	10.587	2 Agosto.	2 Agosto.	4 Agosto	

El marcado con X toca en los puertos del Pacifico.

Tercera clase al Brasil y Argentina, 81 pesetas.

Oficinas: Calle del Arenal, 16, Madrid.

### AUTOMOVILES

AUTOMOVILES LIGEROS  
**PEUGEOT**  
 BICICLETAS Y MOTOS  
 G. R. Peñalver.—Castellana, 6 duplicado.

## ALUMBRADO

Para Casas de Campo no hay alumbrado que supere al de incandescencia por gasolina. Es inexplorativo é ininflamable, y no produce humo ni olor. Lámparas para todo servicio hasta 500 bujías.—Catálogos gratis.  
 laorden y C.ª, Fuentes, 9 (antes Atocha, 43, Madrid).

### APARATOS FOTOGRAFICOS

MAQUINAS FOTOGRAFICAS  
 Placas, papeles, productos y cartulinas. Trabajos de laboratorio y composturas.—Casa económica. Elias Sangil.—Cádiz, núm. 7.  
 «THE CASTLE»

### BELLAS ARTES

**Casa Pontes descuenta 20%** en todos sus artículos para Pintura y Dibujo, para alfojar sus almacenes y dar cabida á nuevas remesas. Carmen, 6.

### BICICLETAS

**ALCYON B-S-A**  
 SON LAS BICICLETAS MAS PERFECTAS  
 Plaza Isabel II, 7.

## BISUTERIAS

**«LA BOHEMIA»**  
 Altas novedades en bisutería  
**SAN BERNARDO, 36.**

### CORSETERIAS

**Para señoras gruesas**  
 Conviene usar «La Brassiere Reductrice» JUNON.—Reduce el pecho á sus proporciones normales y da al busto graciosa forma.—Pédidla en la tienda de corsés «La Fleur de Lis».

**ESPOZ Y MINA, NUM. 10.**

### ESPECIFICOS

**EPILEPSIA**  
 O ACCIDENTES NERVIOSOS  
 Curación radical, con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA

## EQUIPOS Y CANASTILLAS

**N. DE LA FUENTE**  
 CARRETAS, 31 Y CARRETAS, 22.  
 Ropa blanca de señoras y niños. Juegos de cristianar. Gorras.—Pídanse catálogos.

### LOZA Y CRISTAL

**VAJILLAS GRANDES**  
 Surtidos nuevos dibujos. Juegos de café. Juegos de lavabo. Objetos para regalo. Todo muy barato.—Calle de Espoz y Mina, número 40, esquina á la plaza del Angel.

### NEGOCIOS

**NEGOCIO**  
 Seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, núm. 14, principal; de 10 á 12 y de 5 á 6.

### OPTICA

**VILLASANTE**  
 PRÍNCIPE N.º 10  
 Especialidad en el montaje de cristales combinados, hechos bajo fórmula oculística.

## PRESTAMOS

**HIPOTECAS**  
 sobre fincas en Madrid, al 5 por 100 anual. Desengaño, 9 al 13, pral.; de cinco á ocho. TELEFONO 4.682.

### RELOJERIAS

**RELOJES DE TODAS CLASES**  
 COMPOSTURAS GARANTIZADAS  
**M. ALONSO.—PRECIADOS, 32**

### SALDOS

**POR FIN DE TEMPORADA**  
 Cascos arroz, desde 3 ptas. Tagal, 6 pesetas. Adornados, 10 ptas. Sprits, desde 2,75 pesetas. Rosas sedas, novedad, 1,10 ptas. Palacio de la Moda.—Montera, 36, pral.

### TEJIDOS

**ALMACEN DE TEJIDOS**  
 Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

## CASA DE LA VILLA

### LA SESION DE AYER

A las diez y cuarenta comenzó bajo la presidencia del alcalde, señor vizconde de Eza.

#### Enterados.

El Ayuntamiento quedó enterado de las comunicaciones siguientes:

Comunicación del Gobierno civil, trasladando sentencia del Tribunal Supremo, por la que se declara caducado un recurso entablado contra la real orden sobre prolongación de la calle de Preciados y enlace de la plaza del Callao con la calle de Alcalá.

Comunicación del Gobierno civil revocando acuerdo del Ayuntamiento, denegatorio del exceso de vuelo de varios huecos ó miradores de las casas números 134, 136 y 138 de la calle de Hortaleza.

Comunicación del Gobierno civil estimando recurso contra acuerdo del Ayuntamiento denegatorio de licencias para exceso de vuelo de balcones y miradores de la casa núm. 16 de la calle de Preciados.

Comunicación del Gobierno civil manifestando que la propietaria de la casa núm. 11 de la calle de Tetuán se ha conformado con la tasación del arquitecto municipal, y comparencia de la interesada aceptando el pago en Obligaciones por su valor nominal.

Comunicación de la Administración de propiedades é Impuestos de la provincia, trasladando resolución de la Delegación de Hacienda, eximiendo del pago del arbitrio de inquilinato correspondiente al primer trimestre de 1912, un local destinado á establecimiento de coches de alquiler, en el núm. 8 del Paseo de la Castellana.

El Concejo acordó recurrir contra las resoluciones referentes á los vuelos de miradores.

#### Licencia á un concejal.

Se conceden dos meses de licencia al concejal D. Aniceto Llorente.

#### Seguen los vuelos de los miradores.

Se pone á discusión un dictamen de la Comisión de obras proponiendo se estime la reclamación deducida por dos propietarios contra las obras que se están ejecutando en la casa núm. 9 de la calle de Arlabán.

El Sr. Díaz Agero defiende un voto particular pidiendo que se consientan las obras puesto que no son contrarias á las Ordenanzas municipales.

El Sr. Blanco Parrondo se opone enérgicamente á ello, defendiendo el dictamen.

El Sr. Besteiro se opone también al voto particular, y lo mismo hace el Sr. Morayta.

El Sr. Antón defiende el voto y después de varias rectificaciones se aprueba el voto particular por 16 votos contra 13.

#### Liquidación de una parcela.

Se aprobó la liquidación y pago de una parcela de 53 metros 21 decímetros cuadrados y de una construcción existente en la misma, para la apertura de la calle de Zurbarán, entre las de Almagro y Monte Esquina, al precio de 51,50 pesetas metro, declarado firme para las expropiaciones de dicha calle, por sentencia del Tribunal Supremo, y el de pesetas 1.949,35, fijado por el arquitecto municipal, para la construcción de referencia.

#### La cuestión de las Pompas fúnebres.

Se pone á discusión un dictamen proponiendo la adopción de varios acuerdos, con motivo de las denuncias formuladas contra la Sociedad Unión de Empresarios de Pompas fúnebres, por incumplimiento del convenio celebrado con el Excmo. Ayuntamiento.

El Sr. Mora defiende un voto particular pidiendo la rescisión del contrato.

El Sr. Noguera lo combate, defendiendo el dictamen.

Intervienen los Sres. Niembro y Silvela en favor del dictamen y nominalmente se desecha el voto particular por 22 votos contra dos.

El Sr. Mora recomienda que para el año 1918, cuando el servicio revierta al Municipio, esté el Ayuntamiento preparado para la municipalización del servicio, á cuyo ruego se une el Sr. Morayta, y se acuerda tenerlo en cuenta.

Puesto á discusión el dictamen, el señor Alvarez Arranz defiende una enmienda pidiendo que informen los letrados consistoriales respecto á una cuestión legal que existe en

tre los miembros de la Unión de Pompas fúnebres.

El Sr. Niembro se opone y la enmienda es desechada.

#### Varios recursos.

Se acordó recurrir en vía contenciosa contra real orden del ministerio de Instrucción pública, por la que se aprueba la transacción acordada entre los herederos del notario de la testamentaria de D. Lucas Aguirre por créditos devengados por aquél, y facultá á los patronos de Cuenca para llevarla á efecto.

—Contra acuerdo del señor delegado de Hacienda, exceptuando del arbitrio de inquilinato una casa de Banca.

—Contra acuerdo del señor delegado de Hacienda, fijando la base de tributación por inquilinato de una Sociedad comercial.

—Contra acuerdo de la Delegación de Hacienda, fijando la base de tributación por inquilinato de una Sociedad comercial.

—Contra real orden del ministerio de la Gobernación, relativa á la imposición de multas por falta de saneamiento de edificios.

—Contra providencia gubernativa, que dejó sin efecto la penalidad impuesta á un industrial por faltas en el pago del arbitrio de pesas y medidas.

#### Licencias.

Se conceden las licencias siguientes:  
 Para instalar tres motores eléctricos, con fuerza total de 18 caballos, en la fundición establecida en la calle de la Princesa, número 63; para instalar un motor eléctrico de 20 caballos de fuerza en el almacén de maderas establecido en la calle de Atocha, número 155, y para instalar cinco calderas para calefacción en la casa núm. 27 de la calle de Cervantes.

Para construir una casa en los números 1, 3 y 5 de la calle de Milaneses, con vuelta á Mayor, núm. 60, y el abono al propietario de la cantidad de 35.432,88 pesetas, importe de 98,25 metros cuadrados de terreno que se expropian para vía pública, al precio de 360,64 pesetas el metro.

Para construir una casa en el núm. 1 de la calle de Juana de Osuna, con vuelta á la de María Pedraza.

Para construir una casa en la calle letra B del barrio denominado de San Dámaso.

Para construir una casa en la calle letra B del barrio de la carretera de Extremadura; otra en la calle de San Ernesto; para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 9 de la calle de Topete; para ejecutar obras de ampliación en la casa núm. 1 de la calle de los Artistas; para construir una casa en el número 12 de la carretera de la Dehesa de la Villa, extrarradio.

Para construir una casa en la manzana número 342 del Ensanche, con fachada á la calle de Goya, entre las de Lombía y Fuente del Berro; para construir una casa en la manzana número 195 del Ensanche, con fachada á la calle de Monte Esquina; para construir una casa en la calle de Bravo Murillo, núm. 78 triplicado provisional; para construir una casa en el núm. 10 provisional de la calle de Amador de los Ríos; para construir una casa en la calle de María de Guzmán, núm. 1, con vuelta á la de Bravo Murillo, núm. 66.

Para construir un pabellón destinado á garaje en la calle de Zurbarán; para construir un pabellón interior adosado al hotel núm. 15 del paseo del General Martínez Campos; para ampliación de dos pisos á la casa núm. 6 de la Ronda de Toledo; para construir una terraza destinada á lavadero en la planta de cubierta de la casa núm. 31 de la calle de Génova, y para ampliar el piso principal de la casa número 16 de la calle del Cardenal Cisneros.

#### Proposiciones.

Pasaron á estudio de las respectivas Comisiones una proposición del Sr. Blanco Parrondo para que se disponga el traslado al Parque del Oeste del evacuatorio que existe en la plaza de Pontejos.

Otra del Sr. De Miguel para que se nombre una Comisión del seno del Ayuntamiento que, presidida por el Alcalde, gestione de la Compañía del Canal de Isabel II la desaparición del Canalillo y la conducción de sus aguas por cañerías subterráneas.

#### Depósito de la Compañía del Gas.

Se dió cuenta de una moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo, á solicitud de la

Compañía Madrileña de alumbrado y calefacción por gas, que se autorice la conversión del depósito de fianza provisional en definitiva á efectos del contrato, y como algunos concejales pidieran explicaciones acerca del alcance de la moción, se autorizó al secretario de la Corporación para que lo aclare, y el Sr. Ruano, con sólo la lectura de un párrafo de la moción, logró llevar el convencimiento á los ediles de la necesidad de aprobar la moción, que fué aprobada por unanimidad.

#### Más recursos.

Se acordó entablar recurso contra varias comunicaciones del Gobierno civil estimando recursos contra acuerdos del Ayuntamiento referentes á vuelos de miradores.

#### El Asilo de la Paloma.

El Sr. Niembro, y á continuación otros varios concejales, elogiaron la labor cultural que realiza el Ayuntamiento en el Asilo de la Paloma, á cuyos aplausos unió el alcalde su satisfacción por el estado en que se encuentran los alumnos del Colegio municipal de San Ildefonso.

#### El juego en el Retiro.

El Sr. Noguera protesta de que continúe el juego del tiro al blanco en el Retiro, y denuncia que allí se juega á cinco colores y á cinco pesetas el boleto, cosa prohibida por la Dirección de Seguridad.

Añade que, por acuerdo de la minoría republicana, presentan la dimisión los Sres. Noguera y Blanco Soria de los cargos que desempeñan en la Subcomisión de Espectáculos.

El Sr. Llorente pide al alcalde que dé explicaciones acerca del establecimiento de juego en el restaurant del Retiro.

El señor vizconde de Eza dice que el asunto es de carácter gubernativo, por lo que se refiere á la licitud del recreo, y por lo que se relaciona á la interpretación del contrato, se entra en una cuestión civil, y que cabe denunciarse el contrato para llegar á su rescisión.

Añade que, como el asunto no es municipal, no cabe dirigir censuras para el Ayuntamiento.

El Sr. Llorente anuncia que ningún concejal republicano reemplazará á los concejales que han dimitido.

Examina la declaración de licitud de ese juego, hecha por el director de Seguridad, manifestando que no es competente para ello, y añadiendo que su opinión particular tampoco le merece confianza.

Se promueve un ligero incidente entre el orador y el alcalde, por referirse el Sr. Llorente á supuestas condescendencias de la Dirección general de Seguridad, incidente que corta el alcalde á fuerza de campanillazos é invitando al Sr. Llorente á que se contraiga al asunto del juego.

Continúa el Sr. Llorente afirmando que el juego allí establecido es inmoral.

Propone que el Ayuntamiento acuerde visitar al ministro de la Gobernación, haciéndole constar la protesta de todo el Ayuntamiento, y si no diera resultado, que todos los concejales se declaren en huelga y no desempeñen el cargo.

El Sr. Besteiro estima que no se debe consentir la continuación del juego.

Anuncia que tampoco los socialistas aceptarían puesto alguno en la Comisión de Espectáculos.

Se muestra opuesto á la renuncia colectiva. El Sr. Silvela, en nombre de la Defensa social, protesta de la continuación del juego y de la declaración de licitud por la Dirección de Seguridad, y anuncia su dimisión de la Comisión de Espectáculos.

El Sr. Alvarez Arranz comienza por declarar que no presenta la dimisión de ningún cargo que le obliga á defender los intereses del vecindario.

Examina la comunicación del director de Seguridad para estimar que es justa.

Dice que lo que hay que examinar es si el concesionario tiene ó no derecho á establecer ese ningún juego.

Afirma que el concesionario no tiene derecho á establecer el juego, según el contrato.

Afirma que el salón de fiestas allí construido no figuraba en los pliegos de condiciones de la adjudicación.

Examina la instancia presentada el año anterior pidiendo que se le deje en libertad de

explotar la sala de fiestas con las limitaciones de la autoridad gubernativa, y estima que por la resolución del Ayuntamiento no tiene derecho á establecer esa clase de juego.

Dice que ese acuerdo municipal se le comunicó al concesionario en 18 de agosto de 1913, y no ha recurrido.

Estima que el contrato está incumplido, y que los letrados consistoriales son los llamados á decir el procedimiento que se debe emplear para impedir que el concesionario continúe explotando el juego allí establecido.

El Sr. Mora opina que se debe ir á rescindir el contrato, porque el concesionario tiene subarrendado el local sin permiso, y estima que la autoridad municipal debe ir violentamente á cerrar aquella sala de fiestas.

El Sr. González Prieto expone su opinión de que el concesionario no tiene derecho á hacer lo que hace, y pide que el alcalde resuelva el asunto con energía y rápidamente.

El señor vizconde de Eza ofrece visitar al director de Seguridad y al ministro de la Gobernación para reclamar su ayuda.

Estima que los letrados indicarán el medio de que el Ayuntamiento consiga lo que se estima justo y legal.

Rectifican los Sres. Llorente y Alvarez Arranz.

El Sr. Díaz Agero manifiesta que, como alcalde interino, se dirigió al concesionario, notificándole que no jugase, y éste manifestó que entablaba el pleito civil contra el Ayuntamiento.

Da cuenta del informe de los letrados declarando que se puede ir á la rescisión del contrato.

Por fin se acordó visitar al director de Seguridad y al ministro de la Gobernación para pedirle que, con sus medios coercitivos, impida la continuación del juego en el Retiro, sin perjuicio de entablar la acción directa para ir á la rescisión del contrato.

La sesión se levantó á las dos y media.

## SAID ARMESTO

A las cuatro de la madrugada de ayer ha fallecido en Madrid, rodeado de su amante familia y de algunos amigos de la infancia. D. Victor Said Armesto, catedrático de esta Universidad y literato distinguidísimo.

Deja escritas y publicadas algunas obras que testimonian su mérito relevante.

Sobre todo, especializose Said Armesto en los trabajos de crítica literaria.

Teníasele, entre los cultivadores de esta rama del saber, como una verdadera autoridad.

Descanse en paz y reciba su familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

## VUELTA A LAS ANDADAS

## EL PAN

### En Madrid caro y en Andalucía barato.

Según denuncias que constantemente llegan á los periódicos—en vez de ser hechas ante los Juzgados municipales,—los panaderos se dedican á dar el pan frito de peso.

Ha dicho un concejal que se cobran así de los saqueos del día de San Pedro.

El caso de ese ciudadano que ha comprobado una falta de 75 gramos en una libreta de 500 se repite con frecuencia lamentable.

El pueblo, sublevándose, evitó una nueva subida. Pero como le dan el pan sin su peso justo, no ha conseguido nada, en suma. ¿Qué hacen los tenientes de alcalde?

¿Y los famosos repesos? ¿Y las 30.000 pesetas de multa de que ha hablado tantas veces el señor vizconde de Eza?

A la célebre Comisión de subsistencias, que no acaba de dictaminar, brindamos un dato. En toda España está bajando el precio del pan.

Días pasados leímos en un diario de Granada el suelto que sigue:

«Una Comisión de panaderos ha visitado al alcalde y le ha comunicado que como han bajado los precios del trigo y sus harinas, ha acordado el gremio rebajar el precio del kilo del pan de 34 céntimos á 32.»

¿A 32? ¿Se enteran en el Ayuntamiento?

Y conste que Granada está más lejos que Madrid de Castilla la Vieja y Aragón, regiones trigueras por excelencia.

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La sesión que hoy, última de las señaladas en el presente período, habrá de celebrar este centro, bajo la presidencia del señor Díaz Agero (D. Alfonso), promete ser de importancia, no solamente por los muchos asuntos que habrán de tratarse, sino también por la índole de ellos.

El orden del día abarca: dictámenes de las Comisiones de Personal, Hacienda, Gobernación, Investigación, Comisión permanente de actas, Gobierno interior, Fomento y Beneficencia.

Los dictámenes á discutir ascienden á 52.

No será extraño, dada la importancia de la sesión, que ésta se suspenda á las tres horas, y continúe el acto declarando la sesión permanente.

**JEBA** Pastillas antiácidas «Jeba»; infalible para la curación del estómago é intestinos. Fórmula y fabricación del Dr. Alcobilla. De venta en todas las Farmacias.

## BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 16	Día 17
4 por 100 perpetuo interior		
Varo F de 50.000 ptas. nominales..	80 55	80 50
• E de 25.000 " " " " " "	80 15	80 30
• D de 12.500 " " " " " "	80 75	80 80
• C de 5.000 " " " " " "	82 30	82 00
• B de 2.500 " " " " " "	83 60	83 30
• A de 500 " " " " " "	83 60	83 40
• G y H, de 100 y 200 " " " " " "	83 25	83 00
Pa diferentes series.....	00 00	00 00
Fin corriente.....	80 50	80 00
Fin próximo.....	00 08	00 00
4 por 100 amortizable		
Varo F de 25.000 ptas. nominales..	80 00	80 00
• D de 12.500 " " " " " "	80 00	80 00
• C de 5.000 " " " " " "	80 75	80 00
• B de 2.500 " " " " " "	80 75	80 00
• A de 500 " " " " " "	80 75	80 00
En diferentes series.....	80 75	80 00
E por 100 amortizable		
Varo F de 50.000 ptas. nominales..	000 00	000 00
• E de 25.000 " " " " " "	000 00	101 25
• D de 12.500 " " " " " "	101 25	101 25
• C de 5.000 " " " " " "	102 00	101 60
• B de 2.500 " " " " " "	102 00	101 50
• A de 500 " " " " " "	102 00	101 60
En diferentes series.....	102 00	000 00
Obligaciones del Tesoro.....	100 75	100 80
Cédulas del Hipotecario.....	97 40	97 40
Ayuntamiento de Madrid.		
Fmp. 1868. Obligaciones 100 ptas....	78 90	

FUNERALES EN LA CONCEPCION POR LA SEÑORA DE MUGUIRO

Ayer se celebraron en la iglesia de la Concepción solemnes honras fúnebres por el alma de doña Magdalena Frigola de Muguíro.

Asistió concurrencia numerosísima y distinguida. Entre las damas que á la ilustre fallecida rindieron ayer con su presencia piadoso tributo, figuraban las señoras duquesas de Santomayor y Vistahermosa; las condesas del Serrallo, Torrejón y Paredes de Nava; las señoras y señoritas de Bauer, Urquijo, Liniers, Muguíro, Méndez de go y otras muchas.

También concurrieron á los funerales los Sres. Sanz Escartín (gobernador civil de Madrid), duques de Vistahermosa, Infantado y Sotomayor; marqueses de Herrera y la Romana; condes de Belascoain y Cerragería; generales Bascaran y conde de Aguilera de Inestrillas; Liniers, Muguíro (D. Javier), La Iglesia, Roca de Togores, Rodríguez de la Escalera y otros.

El duelo fué presidido por los hermanos políticos de la finada, señores marqueses de Zugasti, conde de la Ventosa, Muguíro (D. Antonio), Hurtado de Amézaga y director espiritual de la finada.

Con el acto de ayer se patentizó el gran sentimiento que la muerte de doña Magdalena Frigola produjo en la alta sociedad madrileña y, en general, en cuantas personas se honraron con el trato de la florada dama, muerta cuando la vida le brindaba mayores encantos.

Reiteramos á sus padres, los señores barones del Castillo de Chirel, su viudo, D. Antonio Muguíro, y demás familia la expresión de nuestro pésame más sincero.

ESTADO DEL TIEMPO

Siguen en aumento las temperaturas, llegando á marcar el termómetro á la sombra 42 grados en Sevilla, y 40 en Córdoba.

El cielo se halla despejado, y el barómetro sostiene el alza.

Reina calma en todo el litoral.

Table with columns: PROVINCIAS, CAPITALES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Rows include San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Zamora, Sta. Cruz Tenerife, Cádiz, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Zaragoza, Teruel, Barcelona, Palma, Lugo, Patencia, Toledo, Logroño, Pamplona, Gerona, Tarragona.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Preción, Máxima, 712 mils. (9 m.); Mínima, 710 (8 t.); Dirección, N.E.; Viento, Recorrido, 294 g.; Máxima al sol, 41; Mínima a la sombra, 38; Humedad relativa, Mínima, 15; Máxima, 64; Mínima, 20.

NOTICIAS GENERALES

El director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanis, ha manifestado que en el Centro que dirige no se ha presentado denuncia alguna que tenga relación con la desaparición de que se viene hablando, ni tampoco se ha recibido ninguna requisitoria por parte de Juzgado alguno.

A la hora en que la Prensa hace su información diaria en el ministerio de Hacienda, hemos visto á la Comisión de temporeros de este ramo, que siguiendo su labor meritoria, acababa de visitar al señor subsecretario.

Según nuestras noticias, le dieron cuenta oficial del acuerdo de gracias tomado unánimemente en la Asamblea general celebrada el domingo último en el Ateneo, por la sana orientación y favorables impresiones iniciadas por la superioridad en pro de estos modestos funcionarios, y le expresaron al mismo tiempo el ruego de que las cesantías que por falta de crédito se anuncian para los «eventuales» de la Sección de Catastro, tanto de Madrid como de provincias, no se lleve á efecto por el desamparo en que quedan estos compañeros, que tan urgentes servicios vienen prestando, auxiliando á los «no eventuales», al Estado.

El Sr. Ordóñez le prometió á la Comisión hacer «todo lo que humanamente le fuera posible», y en caso de no hallar solución inmediata, era «indiscutible» que los que cesen ocuparían, antes que otros, las vacantes y servicios necesarios que fueran ocurriendo.

La Comisión, que salió de la visita bastante confiada, la formaban los Sres. León Díaz, Sáinz, Pereyra, Jiménez, Villar y Antón Martín.

Después de larga enfermedad, soportada con cristiana resignación, ha fallecido doña María Ballester, viuda de Píera, madre de nuestro distinguido amigo el ex teniente alcalde D. Antonio Píera Ballester.

El entierro del cadáver, en el cementerio de San Lorenzo y San José, se ha verificado ayer tarde, y ha constituido una verdadera manifestación de duelo, concurriendo al acto multitud de personas de todas las clases sociales.

Reciban los hijos de la finada nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Fomento de las Artes.—Esta importante Sociedad de enseñanza en su última junta general ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, excelentísimo señor vizconde de Eza; vicepresidente primero, D. Antonio Píera; vicepresidente segundo, D. Ramiro Pérez Liguñano; secretario general, D. Cándido Barricart; director de estudios, D. Marcial Rivera; vicedirector de estudios, D. Enrique González Gamio; secretario de régimen interior, D. Bernardo Sanz; bibliotecario, D. Domingo C. Marzal; contador, D. Félix de Toros; tesorero, D. Olegario Zamora; vocal primero, D. José García Marcellán; vocal segundo, D. Fernando de Torre; vocal tercero, D. Gorgonio Uriarte; vocal cuarto, D. Hilario Pozas.

El Gobierno francés, con motivo de la fiesta de 14 de julio, y reconociendo los servicios prestados á la enseñanza francoespañola por el cultísimo director del Instituto de San Isidro, D. Manuel Zabala y Urdaniz, ha concedido á éste la cruz de caballero de la Legión de Honor, siendo tan honrosa esta distinción como justa.

Bueno sería que el Gobierno español no dejara en el olvido á persona que por sus servicios en los diferentes cargos desempeñados desde hace muchos años se ha hecho acreedor á que le sea concedida alguna recompensa análoga.

Publicaciones de actualidad

UTILISIMO REGALO De gran interés para nuestros lectores

Por 5,50 pesetas en Madrid, ó 6,25 por correo, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros, y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil Simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Los pedidos por correo no se sirven si no se acompaña el importe en Giro postal ó sobre monedero.

Dirigirse á D. Baldomero Martín, calle de la Cabeza, núm. 22, segundo derecha.

CADUCA EL 25 DE JULIO

LOS TEATROS

ACETILLAS

Apolo.—Atendiendo á la mayor comodidad del público, la Empresa de la compañía italiana de opereta de Amadeo Granieri, ha dispuesto que las funciones de noche den principio á las diez y media en punto.

Hoy sábado se verificará el estreno de la célebre opereta de Lehar La vedova allegra.

Mañana, á las seis, segunda función de tarde, se pondrán en escena las aplaudidísimas operetas Il caporale Susine (un acto) y Molini á vento (dos actos) (Molinos de viento).

Por la noche, á las diez y media, segunda y última representación de la opereta de gran espectáculo, en tres actos, La vedova allegra.

En el teatro, preparado conveniente, se disfruta de una temperatura deliciosa, pudiendo asegurar que es el local más fresco entre todos los de verano.

Magic-Park.—El alma de Garbay es el título de la última producción de Enrique García Alvarez, en colaboración con López Monis y el maestro Barrera; se estrenará próximamente en el favorecido teatro del Magic-Park.

La Empresa, haciendo el honor debido á tales firmas, ha encargado al reputado escenógrafo Sr. Martínez Gari, dos decoraciones para esta obra, que se presentará con la fastuosidad de sus precedentes.

El numeroso público que á diario llena este popularísimo Parque de Recreos, pasará indudablemente un rato divertidísimo con el estreno de tan graciosa producción.

CINES Y VARIETES

Gran Teatro.—Palacio del cinematógrafo.—Como se anunciaba, fué un éxito de gran sensación el estreno de Los leones en la noche.

Hoy se estrenará otra gran película de gran interés El misterio del Castillo Rojo, que será otro éxito más, proyectándose además, por último día, La Princesa extranjera. El domingo extraordinario acontecimiento.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación recibió ayer tarde á los periodistas, manifestándoles que había recibido la visita del Presidente del Consejo y de los Sres. Barroso y Primo de Rivera (D. Miguel); éste fué á despedirse.

Añadió que hoy serían enviados á la firma de S. M. varios decretos de Fomento y Gobernación, entre ellos algunos referentes á promulgación de leyes.

Interrogado acerca del asunto del juego en el Retiro, dijo que por su parte habla dicho cuanto tenia que decir, y que no es exacto hubiese ocurrido ahora algo análogo á lo que pasó siendo ministro el Sr. Alba.

Entonces ocurrió todo lo contrario: el director de Seguridad fué el que ordenó la prohibición, porque eran juegos prohibidos los que se intentaba implantar allí.

Terminó diciendo que de la dimisión del Sr. Aldecoa no tenia la menor noticia.

El Sr. Sánchez Guerra ha confirmado que en breve se hará una combinación de gobernadores.

El gobernador de Huelva comunica que no es exacto haya habido intento de huelga en Riotinto; fué en otra mina que no pertenece á aquella jurisdicción, y fué conjurada retirándose la fuerza pública concentrada.

Los secretarios de Ayuntamiento del partido de Montblanch han telegrafiado al ministro de la Gobernación felicitándole por el proyecto referente al secretariado municipal.

Como viernes, el ministro de la Gobernación asistió anoche á su despacho oficial, recibiendo la visita de senadores y diputados de todos los matices políticos.

La concurrencia fué bastante numerosa, porque la hora resulta muy cómoda ante los rigores del calor durante el día.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó á los periodistas que el Consejo se reuniría hoy, á las once de la mañana, y que probablemente almorzarían los ministros en Gobernación, porque el Consejo tendrá que ser luego, á causa de que varios ministros piensan ausentarse de Madrid.

El ministro de la Gobernación no piensa veranear por ahora; si las obligaciones del cargo no se lo impiden, se tomará para descansar algunos días de agosto ó septiembre.

—Y de crisis, ¿qué hay, señor ministro? —le preguntó un repórter.

—Mañana—respondió el ministro, sonriendo—, después del Consejo, se lo diré á usted.

Ha recibido el ministro un telegrama del gobernador de Vizcaya, que dice así: «Me aseguran no es cierto que esta Diputación haya sido defraudada en 500.000 pesetas, como dicen algunos periódicos.»

Añadió el Sr. Sánchez Guerra que los ministros de Fomento y Justicia habían salido á las tres y cincuenta y siete de San Sebastián para llegar hoy á tiempo de poder asistir al Consejo.

Terminó diciendo que á las veinte y cincuenta había llegado en automóvil á Palencia el director general de Correos y Telégrafos.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Doctores Prado y Alvaro. D. Vicente Rodríguez y Rodríguez se produjeron heridas en la mano derecha al romperse un espejo en su domicilio, Villalar, número 7.

—En una obra de la calle de Serrano se cayó de una escalera el electricista Darío Mora de la Peña, de cuarenta años, causándose una herida en la pierna izquierda.

UNIVERSIDAD

Doctores Yena y Silva. El niño Joaquín Salcedo, de nueve años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 119, fué mordido por el perro de uno de los vecinos de dicha casa.

Presentaba el niño una herida en la pierna derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

El can fué enviado al Laboratorio de Alfonso XIII, donde será sometido á observación de rabia.

CONGRESO

Doctores Torre y Rey. Pedro Frutos Fernández, jornalero, de cincuenta años, fué curado de heridas en el brazo derecho, que se ocasionó trabajando en la Ronda de Vallecas.

—En la calle de Fundadores se cayó á una zanja el niño de doce años Norberto Escudero Hernández, causándose heridas en ambas piernas.

PALACIO

Doctores Cantón y Pelegrín. En la calle de la Princesa tropezó con un cajón que habian colocado á la puerta de una tienda, D. Ignacio Muñoz Arévalo, de cincuenta años, causándose lesiones de pronóstico reservado.

INCLUSA

Doctores Gil y García Martínez. Trabajando en la Fábrica del Gas, el carpintero Antonio Sáez se ocasionó heridas en el pie izquierdo.

—En la calle de Embajadores, Julio Gutiérrez Molado, de quince años, que jugaba con otros de su edad, se causó una herida en la rodilla izquierda.

CENTRO

Doctores Tereño y Laforga. En una fábrica de cajas de cartón de la calle de las Veneras, núm. 4, se causó lesiones en el brazo izquierdo el obrero Domingo Pérez Jullaga.

—Cándido García López, de siete años, que jugaba con otro niño llamado José Olivares, se produjo una herida en la cabeza. Ocurrió el hecho en la calle de Ceres.

Robo de un reloj.

A D. Policarpo Menéndez Fernández le sustrajeron el reloj de oro en la plaza del Progreso, cuando esperaba el tranvía. El caco no ha sido capturado.

Ciclista herido.

Anselmo Magüerdá Ruiz, de cuarenta años, se cayó de la bicicleta que montaba en Puerta de Hierro, causándose una herida en la cabeza y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Niño herido.

En la calle del Ferrocarril, número 14, se cayó el niño de siete años Eladio Toledano, que se produjo la fractura de la tibia y peroné derechos.

Los médicos de guardia de la Casa de Socorro secural del distrito de la Inclusa calificaron la lesión de pronóstico grave.

Accidente del trabajo.

En la Real Policlinica de la calle de Tamaro ingresó ayer Francisco Ayuso, de veinticinco años, que presentaba heridas graves en ambas piernas y contusiones en los brazos.

Parece que se hallaba trabajando en un almacén de hierros de la plaza de las Salesas, núm. 10, y le cayó encima, al cargarla en un carro, una plancha de hierro.

A la citada policlinica le condujeron varios compañeros de trabajo.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid:

Doña Magdalena Frigola, 31 años, Ayala, 40.—Julian Perea, 21 años, Almirante, 17.—Enrique Mateos, 12 meses, Plaza de Toros.—Angela Conde, 72 años, Tudescos, 25.—Joaquina Elias, 60 años, Duque de Osuna, 2.—García Gil, 56 años, plaza de San Miguel, 1.—Vicenta Calvino, 53 años, Cava Baja, 22.—Elena López, 33 años, Abades, 4.—Catalina García, 61 años, paseo de las Delicias, 6.—Joaquina Lozano, 58 años, Fuencarral, 30.—Teresa Hernández, 73 años, Argensola, 14.—Miguel Lucas, 74 años, Fernando el Santo, 7.—José Rodríguez, 53 años, San Bernabé, 9.—Enrique Jiménez, 37 años, Velázquez, 80.—Segundo Briones, 21 años, travesía del Conde Duque, 7.—María Osa, 43 años, Hospital Provincial.—Cuesta Espayalga, 65 años, Hospital Provincial.—Juan López, 8 años, Hospital Provincial.—Emilio Clemente, 11 años, Hospital del Niño Jesús.—Petronila García, 84 años, Cuchilleros, 18.—María Suárez, 81 años, paseo de Ronda (Asilo).—Antonio Pelón, 38 años, Doña Urraca, 14.—Martina Valle, 73 años, Juan de Dios, 1.—María Alfagene, 50 años, Andrés Borrego, 5.

Jorge Herencia, 63 años, Horno de la Mata, 11.—Eugenia Pérez, 78 años, Francisco Salas, 23.—Cristeta Pérez, 33 años, Moratín, 46.—Dionisio Barceló, 58 años, Alfonso VI, 4.—Jesús Castillo, 52 años, León, 22.—Carmen Muñoz, 13 meses, Santa Engracia, 90.—María Aspe, 15 meses, Pez, 40.—María Sánchez, 24 meses, Pérez Galdós, 2.—María García, 6 meses, Barrio del Ciego.—Eloy Casarrubio, 4 años, Batalla del Salado.—Herminia Hernando, 3 años, Altamirano, 4.—María Tallón, 3 años, Ave María, 45.—Francisco Vala, 9 meses, Fuencarral, 142.—Ciriac Calvo, 4 años, paseo de las Acacias, 7.—Luis Chamizo, 9 meses, Colmenares, 9.—Miguel Hernández, 2 meses, Virtudes, 12.—Rafael Rubio, 5 años, Buenavista, 30.—Joaquín Ferreiro, un año, Naciones, 3.—Julia Gil, 7 meses, San Marcos, 8.—María Pablos, 10 meses, Rodas, 32.—Matías Sánchez, 4 años, Cava Baja, 7.—Josefa Velázquez, 11 meses, Fernando el Católico, 3.—Felisa Millán, 6 meses, Juan Pantoja, 15.—Julia López, 16 meses, Bordadores, 5.—Alfonso López, 42 años Hospital provincial.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El gobernador en el Ayuntamiento.

CADIZ. (Viernes, noche.) El gobernador civil, D. Miguel Fernández, devolvió esta tarde la visita oficial al Ayuntamiento, cuando estaba reunido en sesión.

Ocupó el gobernador la presidencia y pronunció un brillante discurso, saludando á Cádiz en su Corporación municipal, dedicándole elogios y ofreciéndose para atenderle en sus deseos.

Contestó el alcalde, D. Sebastián Pinillos, dando las gracias al gobernador por sus elogios y á su vez encomiando los méritos del Sr. Fernández.

Los jefes de las minorías también saludaron al nuevo gobernador, resultando el acto brillante y muy cordial.

El infante D. Fernando. SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Mañana llegará el sudexpreso el infante don Fernando, con sus augustos hijos.

En la estación serán recibidos por Su Majestad la Reina y las autoridades.

La huelga de Cabezas de San Juan.

SEVILLA. (Viernes, noche.) El director de la Federación Obrera de Cabezas de San Juan ha visitado al gobernador, manifestándole que habian aceptado el laudo en los pueblos, excepto en uno.

El Gallo toreando. Rafael Gallo ha toreado en los cerrados de D. Anastasio Marín ocho becerros, ejecutando todas las suertes.

Se encuentra bien y no tuvo fatiga alguna. Se cree que podrá torear el 26 en Valencia.

¡A 49 grados!

El calor de hoy ha sido horroroso. El termómetro subió á 49 grados.

Un incendio.

JEREZ. (Viernes, noche.) La pasada ma-

drugado se inició un fuego en el cortijo de García Riquelme.

Se quemaron 150 aranzadas sembradas de trigo.

El fuego se propagó á otros cortijos, incendiándose grandes cantidades de paja y trigo.

El monumento á Ferrer.

JEREZ. (Viernes, noche.) El Ayuntamiento ha propuesto que se telegrafe al Gobierno belga pidiendo la demolición del monumento á Ferrer.

Votaron en contra dos republicanos, un independiente y un socialista.

Los metalúrgicos.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Reunidos los metalúrgicos con asistencia del representante en el último Congreso, dió éste lectura á la Memoria y acuerdos que se tomaron, y manifestó que el Congreso del próximo año se celebrará en Zaragoza.

Hallazgo de cráneos.

Trabajando en el alcantarillado los obreros municipales, han encontrado cuatro cráneos, que se supone pertenecen á cadáveres enterrados en la época de los sitios de Zaragoza por las tropas francesas.

El acorazado «España».

SANTANDER. (Viernes, noche.) El ministro de Marina ha manifestado que mañana entrará en el puerto el acorazado España.

Hay gran animación por la llegada del hermoso buque.

La fiesta de la flor.

Se están terminando los preparativos para la fiesta de la flor. Resultará brillantísima.

El director de Correos.

PALENCIA. (Viernes, noche.) Realizando el viaje desde Valladolid en automóvil, ha llegado á las ocho y media de la noche el director general de Correos y Telégrafos.

Ha sido recibido el Sr. Ortuño por las autoridades y los funcionarios de Correos y de Telégrafos.

Los ingenieros de Caminos obsequian al señor Ortuño con un banquete.

Mañana verá los terrenos ofrecidos por el Ayuntamiento y por los particulares para edificar la proyectada Casa de Correos, y á la una de la tarde será obsequiado con un banquete organizado por el alcalde, al que asistirán representantes de las fuerzas vivas de la población.

También visitará el Sr. Ortuño la catedral, y por la noche en el tren correo de Asturias marchará á Oviedo con el alto personal técnico que le acompaña.

Las regatas.

SANTANDER. (Viernes, noche.) Se ha celebrado la última regata de balandros de seis metros.

El primer premio fué ganado por el balandro Germeido, consistente en la Copa del Cantábrico; 1.000 pesetas y 250 por ser yate construido en España.

El segundo premio, de 500 pesetas, lo ganó el Gerandil, y el tercero, de 250, el Tusy.

Por la tarde se celebró otra regata para resolver el empate de los balandros Germeido y Tusy, para el premio de una Copa, donada por la fábrica Romeo y Julieta. Triunfó el Germeido.

Banquete en el Club.

A las diez de la noche se celebró un banquete en el Club Náutico para obsequiar á los balandristas forasteros y á la oficialidad del acorazado España.

Reinó gran entusiasmo.

Una verbena.

Se celebró una verbena en la finca de Pepin Rodríguez. La fiesta resultó brillante.

El acorazado «España».

Mañana zarpará el acorazado España, acorazado España. La oficialidad se muestra complacidísima de los agasajos de que ha sido objeto.

TELEGRAMA OFICIAL

Conflictos sociales.

MURCIA, 17. En la mañana de hoy entraron al trabajo obreros mineros del patrono Miguel Gómez Postman, prometiendo éste estudiar en un plazo de quince días las bases que le han presentado.

En general, han acudido al trabajo los mismos obreros que ayer.

Los hornos de fundición del Sr. Maestre continúan encendidos en el llano.

Los obreros de lavado de minerales de don José Gómez pidieron á éste que fijara día para el pago, y como no quedaron conformes en la forma de realizarlo, abandonaron el trabajo.

En el muelle trabajaron cien obreros esquiroleros.

Según rumores, esta noche llegará Perez-agua.

El viaje del Sr. Villanueva

Visitando el puerto.

CADIZ. (Viernes, noche.) El ex presidente del Congreso Sr. Villanueva, acompañado de los ingenieros y de la Junta de Obras del puerto, visitó éstas.

Le acompañaban también el gobernador, el alcalde, el diputado Sr. Aramburo; el jefe de los liberales, Sr. Gómez, y distinguidas personalidades.

Los ingenieros del puerto le aseguraron al Sr. Villanueva que los nuevos muelles estarían terminados antes del plazo de contrato, ó sea en tres años.

Le detallaron el curso de las obras.

Almuerzo.

En el transatlántico Alfonso XIII, el apoderado de la Transatlántica, Sr. Barrie, obsequió con un almuerzo al Sr. Villanueva.

No hubo brindis.

El Sr. Villanueva, en breves frases, dió las gracias por el obsequio.

Seguidamente se trasladó á la factoría de Matagorda, arrendada por la Transatlántica á la Constructora Naval Española.

En la factoría se encontraban trabajando 1.100 obreros, reparando el buque correo Manuel Calvo...

También dijeron al Sr. Villanueva que el Sr. Villanueva salió satisfechísimo de la visita y prometió recabar del Gobierno su incondicional apoyo.

El domingo saldrá en un torpedero para los Caños, a fin de estudiar el proyectado puerto militar de Santi Petri.

Banquete al Sr. Villanueva. CADIZ. (Viernes, noche.) Los liberales de Cádiz y de los pueblos comarcas observaron con un banquete en el balneario Victoria al ex Presidente del Congreso señor Villanueva.

Concurrieron más de 100 comensales. El salón estaba adornado con gran profusión de luces, flores y plantas.

Al descorcharse el champagne se levantó el jefe de los liberales de la provincia, don Juan Gómez Aramburo, y fué acogido con una salva de aplausos.

Ofreció el banquete en términos cariñosos al Sr. Villanueva, ponderando la gratitud que todos sentían por su visita.

Dedicó un recuerdo al señor conde de Romanones, é invocó la memoria de D. Segismundo Moret, nunca bastante llorado por los gaditanos.

Habló de las mejoras que deben hacerse en Cádiz para salir del estado de postración en que se encuentra; de la terminación de las obras del puerto; de la concesión de la zona franca de comercio y de que el arsenal de la Carraca sea preterido para la realización del proyecto de la segunda escuadra.

Anunció que mañana visitará el arsenal de la Carraca el Sr. Villanueva, cuya gloriosa historia pondera, esperando que el ilustre político será defensor entusiasta de nuestros intereses.

Terminó brindando por el Rey, porque comprendía todas las aspiraciones de la patria; por el Sr. Romanones, jefe ilustre, acatado por todos, y por el Sr. Villanueva, que tiene el respetuoso y sincero cariño de todos los liberales.

El Sr. Gómez Aramburo fué muy felicitado por su brillante y entusiasta discurso. Al levantarse el Sr. Villanueva se dieron grandes vivas al Rey, al Sr. Romanones y al Sr. Villanueva, ovaciones que duraron largo rato.

Discurso del Sr. Villanueva. CADIZ. (Viernes, noche.) Al levantarse para brindar el ex presidente del Congreso es saludado con vivas y aplausos prolongados.

Comenzó diciendo que no es por fórmula, sino verdad, el decir que no encuentra palabras que correspondiesen a su agradecimiento por los agasajos recibidos.

Explicó su viaje sosteniendo que al cerrarse las Cortes deben los hombres comunicarse con la opinión para recoger enseñanzas. Anunció que pronto habrá elecciones generales, y las harán los liberales.

Declaró que Cádiz, como todos los pueblos desgraciados que fueron preclaros en los fastos de la Historia de España, se desangró y consumió con la Patria, y ésta debe acudir en su auxilio.

Prodigó sentidos elogios a la memoria del Sr. Moret, enalteciendo su oratoria, su cultura y su temperamento práctico.

Aludió a las Cortes y a la Constitución de Cádiz, calificando estos acontecimientos de página insuperable, que debe guardar Cádiz religiosamente como brillante legítimo de la diadema española.

Sostuvo que tiene Cádiz igual derecho a pedir que cualquier provincia; que su puerto se hará; que no ofrece conseguir la zona franca con igual facilidad que otras mejoras, pues Barcelona hizo la misma petición y no lo consiguió, pero si algún puerto tuviera las zonas francas, el de Cádiz la tendría. (Aplausos.)

Excitó a que se fomenté el movimiento comercial, absorbiendo Cádiz el comercio con América y Marruecos.

Habló después del arsenal de la Carraca, elogiando a Cádiz, que no se apartó nunca de las vías legales para pedir, y ofreció tratar de la cuestión con toda prudencia en el Parlamento.

Añadió que no comprende cómo se encuentra una nación con los millones enterados sin aprovecharlos en su beneficio, y así no se ha comprendido el tesoro del arsenal de la Carraca y se busca donde construir astilleros, sin contar con Cádiz y la Carraca.

Ofreció solemnemente estar junto a Cádiz mientras no se demuestre que responde al interés de la Patria el llevar las obras navales a otros arsenales y a otros astilleros.

Hizo alusión a la protección del Gobierno patrocinando a los azucareros, y preguntó si es caso de defensa nacional el adjudicar a El Ferrol la construcción de un crucero, ó si se hizo por dar trabajo a la maestranza de El Ferrol.

Reconoció haber ayudado a la labor parlamentaria; pero asegurando que cree deben armonizarse todos los intereses.

Añadió que es preciso saber pedir, y refiriéndose a la falta de unión de las fuerzas políticas, abogó por la unión absoluta de los representantes en Cortes, pues entonces las Cámaras y los Gobiernos darán cuanto sea justo y pidan, y de lo contrario, los despreciarán.

Excitó a los liberales gaditanos a la unión, acatando la jefatura del conde de Romanones. Refiriéndose al Sr. Maura, dijo que no es el depositario único de la honradez, del civismo y del españolismo; que el partido liberal tiene hombres sobrados de igual honradez política y administrativa.

Hablando de la pérdida de las colonias y de la guerra de Marruecos, dijo que en estos problemas la misma participación tienen los conservadores.

«Se consideró—añadió—absolutamente inevitable ir a Marruecos, y por eso fuimos.» ven, y que estuvo elocuente y muy insólito.

Declaró que el partido liberal puede acometer la reforma y resurgimiento de la Hacienda española, no arruinada hoy, como se pretende, y también arreglará y solucionará los demás problemas nacionales.

Volviendo la vista a la Historia, hizo presente que más arruinado estaba el Tesoro de Castilla en tiempos de Enrique IV y de doña Juana la Beltraneja, y resurgió España al impulso de la voluntad de Isabel la Católica.

Terminó brindando por el Rey, por el conde de Romanones, por España, por la prosperidad de Cádiz y por el engrandecimiento de la Patria.

Ovación indescriptible. Muchos abrazan al Sr. Villanueva.

Otros discursos. CADIZ. (Sábado, madrugada.) Hablaron luego el Sr. Noguero; el diputado liberal D. Juan Aramburo; el concejal Sr. Camacho, amigo de la infancia del Sr. Villanueva; don Manuel Roldán; D. Manuel Varela; D. Antonio Iglesias, y, finalmente, el doctor don Ángel Ferrer, que es el catedrático más jopirado, siendo ovacionado y abrazado.

Telegramas de adhesión. CADIZ. (Sábado, madrugada.) Al final del banquete se dirigieron telegramas, con saludos de adhesión, al mayordomo mayor de Palacio, para el Rey, y al conde de Romanones, en términos muy efusivos.

ACADEMIAS MILITARES. Intendencia. AVILA. (Viernes, noche.) Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Rafael Cantón Dueto, D. Fernando Pérez Fajardo, D. Hermógenes Argüelles Farán, D. Manuel Ruiz García, D. Julio Peña Infante, D. Juan Amer Vadell, don Manuel López Iglesias, D. Mariano Camacho Blaya, D. Daniel Lafuente Gómez, don Joaquín Coronado Llano, D. José Jiménez Triguero, D. Manuel Morins Prieto, D. Manuel Ortiz Madrazo, D. Fernando Tomasetti Carital, D. Víctor Malagrava Cardona, don Adolfo Bonet Roig, D. Pedro Sansolóni García, D. Mariano San Segundo Jiménez, don Ramón Mola Vidad, D. Ramón Rodeiro Serrano, D. Ángel García Sáez, D. Manuel Arias Paz, D. José García Benítez, D. Joaquín Martínez Ostendi, D. Ceferino Alias Sánchez, D. Nicolás Alvarrío Allegue y don Celestino Esteban Ruiz.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don César Hernández Martín, D. Francisco Roca Hernández, D. Gerardo Aros Ortega, D. Juan Solano Alvarez y D. Manuel Díaz Robles.

Caballería. VALLADOLID. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Lucio Albornoz Olarte, D. Antonio Prituedo González, D. Teodoro Zamora Aguillo, D. Luis Alvarez Estrada, D. Clemente Macías Ramírez, D. Luis García Sánchez, D. Manuel García Samaniego, D. Joaquín Fernández Córdoba, D. Ricardo Fernández Córdoba, D. Alfredo Gutiérrez López, D. Miguel Gómez Vergara, D. Antonio Segura Latumba, D. Gonzalo Cuesta, D. Gabriel Izquierdo Jiménez, D. Antonio Díez Azañón, D. Ramón Mer Pardo y D. José Villalonga Coer.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don José San Miguel Vega, D. Francisco Silio Galán, D. Carlos Pozzi López, D. Joaquín Torres Solano, D. Manuel García Castro, D. Luis Valdés y D. Rafael Izquierdo Jiménez.

Aprobaron el cuarto ejercicio oral: Don Eduardo García Prieto, D. Rafael Díaz Hidalgo, D. Manuel Iriarte, D. Jesús Velasco Santia, D. Rodrigo Conde y D. Enrique Montero.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Rafael Díaz Mora y D. Enrique Ferrer Calvo.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don Bernardo Rodríguez, D. Victoriano Corrales, D. Antonio Montes Carbó, D. Vicente Collado Berart, D. Luis Martín Carro y D. Jaime García Suárez.

Aprobaron el quinto ejercicio oral: Don Vicente Barrientos, D. Enrique González Rubio, D. Rafael Cárdenas, D. Martín Bariego y D. Rogelio Pi.

Artillería. SEGOVIA. (Viernes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don Policarpo Murciano González, D. Alfredo Fernández Río, D. Joaquín García Mauriño, D. Luis Porto Rial, D. Antonio Jiménez Alfaro, D. Luis Campoy Irogoyen, don Domingo Salavatierra Molina, D. Carlos Díaz Cedeja, D. Alfonso Carrillo Durán, don Eduardo Navarro Chacón, D. Gaspar Gil Otero, D. Francisco López Pastor, D. Eladio Quintana Larracochea, D. Senén Fernández Caveda, D. Víctor Matesanz Sanz, D. Emilio Lledos Muñoz, D. Guillermo Simón Altuna, D. Francisco Osmá Cortés, don Sebastián Sáenz Santamaría, D. Manuel Bustamante Sánchez, D. Fernando López Alvaldejo, D. Fermín Bausa Alvarez, D. Antonio Plasencia Castillo, D. Martín Valderrama Miranda, D. Agustín Escudero López, y D. Agustín Osipi Valdaura.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Miguel Zayas Bobadilla, D. Diego Atienza Ramiro, D. Carlos Soler Madrid, D. Diego Ochagavía Fernández, D. Antonio Fernández Heredia, D. José Regaliche Diego, D. Luis Ruano Beltrán, D. Luis Noriega González, D. Emeterio Marcos Abarca, D. Juan Ochoa Olaza, D. Celestino Ruiz Sáez, D. Ignacio Sabater González, D. Ricardo Echevarría Barceló, D. Luis Rubio Villanueva, D. Francisco Fenech Puey, D. Antonio Zayas Bobadilla, D. Juan Miguel Serret, D. Luis Pérez y Pérez, D. Sebastián Martín Díaz, D. Celestino Mas Rivero, don José Blasco Sánchez, D. Eugenio Arizón Mejía y D. Carlos Martín Posadillo.

Aprobaron el cuarto ejercicio teórico: Don Jorge Faustí Ruiz, D. Román Rodríguez Araujo y D. Bonifacio Rodríguez Araujo.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico: Don Fernando Calero Ruiz, D. Alejandro Pla García, D. Guillermo Morales Moya, don Joaquín Fontán Love.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico: Don José Feliú Cardona, D. José Jácome Marqués, D. Antonio Lombarte Souza, don Roberto Vázquez Peña y D. Carmelo Martínez Sánchez.

Aprobaron el cuarto ejercicio práctico: Don Natalio Grande Fernández, D. Eduardo Azcárraga Martínez, D. Ramón Baladrón Carreri, D. Vicente Pérez Sivilla, D. Ricardo Bellot Keller, D. José Ochologuerra Caravet, D. Rafael Huidobro Polanco, don Ignacio Ferrer Yrza, D. Victoriano Iglesias María, D. Francisco Cabo García, D. José Liñán García, D. Pedro Fiol Hert, D. Francisco Roldán Guerrero, D. Adolfo Pocorrull Lemaur, D. Luis Navacús Alamo, D. Alejandro Zamarrón Antonio, D. Francisco Larir, D. Augusto Lerdo Tejada, D. Miguel Marqués Soler y D. Baldomero Martínez Sánchez.

DESDE SANTANDER. Excursión a Santillana. SANTANDER. (Viernes, noche.) Invitados por los diputados y senadores de esta provincia, hicieron hoy una excursión a la histórica villa de Santillana los señores marqueses de Portago, vicepresidente del Senado; Ranero y Prast, secretarios de la misma Cámara; González Besada y Martínez Acacio, presidente y secretario del Congreso, y los oficiales mayores de ambas Cámaras señores Gil Lozano y Gamonedá.

Formaron también parte de la excursión el ministro de Marina, con su secretario; los diputados Sres. Ruano, Garnica y Mansilla; los senadores Sres. Pérez Mazarrasa y Pico, y el comisario regio de Fomento, D. Roberto Basalle.

Se unieron a la comitiva en Torrelavega los condes de Torreánaz y de Mansilla, don Alfonso Pidal y el alcalde de Torrelavega, Sr. Urbina.

Se hizo la excursión en varios automóviles, marchando unos por Renedo y Torrelavega y otros por Bárcena.

El automóvil ocupado por los periodistas sufrió una avería en el motor, y quedó detenido en mitad de la carretera, pasando sus ocupantes a otros automóviles que iban detrás.

También sufrió un desperfecto el automóvil del ministro de Marina, y éste, con sus acompañantes, pasaron al que, de respeto y a prevención, seguía vacío a la comitiva.

En Santillana esperaban a los expedicionarios el alcalde, acompañado de distinguidas personas de la villa, que dieron la bienvenida a los visitantes y les acompañaron a visitar la famosísima colegiata.

Hizo el párroco los honores, enseñando a los expedicionarios los altares, ornamentos, orfebrería de los siglos XI, XII y XIII, de incomparable riqueza artística, y después el célebre claustro románico.

A continuación fueron obsequiados los excursionistas con un lunch, servido en el Ayuntamiento, y después estuvieron en el palacio de los marqueses de Benamejil, donde la marquesa hizo los honores, permitiendo ver la riquísima biblioteca, alhajas y cuadros antiguos y visitar el parque.

Emprendieron los excursionistas el regreso a Santander, con breve detención en Torrelavega para visitar en su casa a la esposa é hija del conde de Torreánaz.

En el Círculo conservador. Al regreso a Santander fué servido en el Círculo conservador un champagne de honor, teniendo el acto carácter íntimo, siendo solamente agasajo de los socios a las personalidades del partido.

No hubo discursos, sino solamente un cambio de impresiones y de afectuosas presentaciones.

Banquete. Esta noche se sirve en el restaurant de Miramar, del Sardinero, el banquete dado por el Ayuntamiento en honor de las personalidades que han venido formando las Mesas del Congreso y del Senado.

MARRUECOS. El general Weyler. TETUAN. (Viernes, noche.) El general Weyler revisó en el campamento general a las tropas regulares indígenas, viéndolas desfilar y maniobrar.

Dijo que le gustaba mucho la instrucción que demostraban las tropas indígenas, mucho mejor que la de algunas guarniciones que había visto.

Esta mañana fué el general Weyler a visitar al jalfía para despedirse.

A las nueve de la mañana visitó el hospital, saliendo el general Weyler satisfecho de la inspección, encontrando excelente el estado general sanitario, dado el reducido número de enfermos que allí se encuentran.

Recorrió a pie la población, paseando largo rato por la plaza de España, y después almorzó con el general Marina.

A las tres y media de la tarde acudieron a la residencia, para despedir al general Weyler, todos los generales, jefes y oficiales en Comisiones de Cuerpos, el cónsul, el personal del gabinete diplomático y una Comisión de mallorquines, que le saludó y felicitó.

Se alegró el general Weyler el encontrar paisanos que vienen a cooperar en la labor civilizadora, en esta tierra africana.

Marchó después el general Weyler con su hijo D. Fernando, acompañándole en el automóvil el general Marina.

Los dos generales se despidieron en Rincón de Medik, regresando el residente a Tetuan y continuando el general Weyler a Ceuta, desde donde marchará a Tánger.

Otras visitas. Se afirma que dentro de pocos días llegará a Tetuan el ex Presidente del Congreso, señor Villanueva.

Mañana es esperado en esta plaza el señor Francos Rodríguez.

quisima biblioteca, alhajas y cuadros antiguos y visitar el parque.

Emprendieron los excursionistas el regreso a Santander, con breve detención en Torrelavega para visitar en su casa a la esposa é hija del conde de Torreánaz.

En el Círculo conservador. Al regreso a Santander fué servido en el Círculo conservador un champagne de honor, teniendo el acto carácter íntimo, siendo solamente agasajo de los socios a las personalidades del partido.

No hubo discursos, sino solamente un cambio de impresiones y de afectuosas presentaciones.

Banquete. Esta noche se sirve en el restaurant de Miramar, del Sardinero, el banquete dado por el Ayuntamiento en honor de las personalidades que han venido formando las Mesas del Congreso y del Senado.

MARRUECOS. El general Weyler. TETUAN. (Viernes, noche.) El general Weyler revisó en el campamento general a las tropas regulares indígenas, viéndolas desfilar y maniobrar.

Dijo que le gustaba mucho la instrucción que demostraban las tropas indígenas, mucho mejor que la de algunas guarniciones que había visto.

Esta mañana fué el general Weyler a visitar al jalfía para despedirse.

A las nueve de la mañana visitó el hospital, saliendo el general Weyler satisfecho de la inspección, encontrando excelente el estado general sanitario, dado el reducido número de enfermos que allí se encuentran.

Recorrió a pie la población, paseando largo rato por la plaza de España, y después almorzó con el general Marina.

A las tres y media de la tarde acudieron a la residencia, para despedir al general Weyler, todos los generales, jefes y oficiales en Comisiones de Cuerpos, el cónsul, el personal del gabinete diplomático y una Comisión de mallorquines, que le saludó y felicitó.

Se alegró el general Weyler el encontrar paisanos que vienen a cooperar en la labor civilizadora, en esta tierra africana.

Marchó después el general Weyler con su hijo D. Fernando, acompañándole en el automóvil el general Marina.

Los dos generales se despidieron en Rincón de Medik, regresando el residente a Tetuan y continuando el general Weyler a Ceuta, desde donde marchará a Tánger.

Otras visitas. Se afirma que dentro de pocos días llegará a Tetuan el ex Presidente del Congreso, señor Villanueva.

Mañana es esperado en esta plaza el señor Francos Rodríguez.

ha dado referencia oficial, se sabe que en ellas se trató de la cuestión de Ulster.

Esperáse que el lunes habrá una sesión sensacional con motivo de la presentación de la ley con las enmiendas al home rule.

Carpentier y Smith. LONDRES. Parece ser que los boxeadores Carpentier y Smith, francés y yanqui, respectivamente, que ayer se disputaron el campeonato de la raza blanca, tendrán un nuevo encuentro dentro de dos semanas, por no haberles satisfecho el resultado del match de ayer.

También se dice que este anuncio obedece a una habilidad del empresario, para ver si puede volver a vender las entradas a 300 francos, como se vendieron ayer algunas.

LOS INVENTOS Y EL AMOR. SE FUGA CON EL INVENTOR. «Papá, me voy con él para ver si eso es verdad.»

FLORENCIA. El ingeniero Ulivi, que, según él, había inventado la manera de lograr explosiones de pólvora a gran distancia, se ha fugado con la hija del almirante Fornari.

Esta ha enviado a su padre la siguiente carta: «Querido papá: Perdóname; me voy con Ulivi, pero no se trata de una fuga amorosa; voy a ver si es verdad eso de sus inventos, porque ya sabes que hay mucha gente que no lo cree.»

El suceso ha producido gran escándalo.

CULTOS PARA EL DIA 18. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Hospital de la V. O. T. de San Francisco (San Bernabé, 13), y a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, y por la tarde, a las siete, estación, rosario, procesión y reserva.

La misa y oficio son del Triunfo de la Santa Cruz, rito doble mayor, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis y Espíritu Santo ó del Perpetuo Socorro en su iglesia ó en la Pontificia.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Santa Isabel de Hungría.

ESPECTACULOS. EL CARTEL DE HOY. APOLO. — (Compañía italiana de ópera de Amadeo Granieri).—10,30. La Vedova Allegra (precios de sección doble).

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

BARBERI.—(Debut de la compañía).—7 (sencilla). La Revolosa.—9,15 (sencilla). Los vividores.—10,15 (sencilla). Buscando una mujer (estreno).—11,30 (sencilla). La Corte de María.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Éxitos grandiosos y emocionantes: Los leones en la noche, interesante película de 1.000 metros.—La Princesa extranjera (1.000 metros), de gran interés, basada en un drama de espionaje.—Hoy estreno colorado: El misterio del castillo rojo (1.000 metros).—Palcos, 4 pesetas.—Bulaca, 0,50.—General, 0,15.

PRINCIPE ALFONSO.—(Genova, 16, teléfono, 5.169).—(Sábado de gran gala).—De 5.30 a 12.30 Sección continua de cinematógrafo con notables estrenos.—Bulacas, 30 y 40 céntimos.

MAGIC-PARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—9.30 (función entera), Intermedios por la orquesta, Academias de billar y tiro al blanco, juego del pato.—Numerosas atracciones.—Gran éxito de las revistas El dichoso verano y Don Felíz del Mamporro.—Entrada para toda la noche, 60 céntimos.

EL PARAISO.—Delicioso parque de recreo.—Selectos números de variedades, banda, diversos recreos y tiro al blanco por 50 céntimos.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 11.

SALON FLORE.—Sección continua.—Éxito: La mujer desnuda.

GRANJA FLOR Y NATA.—Paseo de Rosales, 24.—Café-Bar.—Todas las noches cinematógrafo y concierto por el consumo.—Desayunos, almuerzos y cenas.

POLO NORTE.—9.30, 2.000 metros de películas de las mejores marcas.—Varietés: Grandes éxitos de Luis Esteso, La Cibeles, Pilar Maloo y los excéntricos musicales Davino el Pelit.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

PULMONIA, NEFRITIS, APENDICITIS y otras muchas formas, puede tomar la GRIPE, si no se toma inmediatamente el sentirse enfermo el ANTIGRIPELL SEMARGA. Tres pesetas.—Depósitos y farmacias.

SANIDAD MILITAR Y DE LA ARMADA.—PRÓXIMAS OPOSICIONES.—Preparación por métodos primeros y primer médico.—Éxito brillante. En militar: 35 ingresados en 4 convocatorias. 1.º y 3.º en anteriores. Costanilla de los Angeles, 3.—Colegio San Ignacio.

A. VALLEJO. Fabricante de muebles. No hacer encargos ni comprar comedores, despacho, sala y gabinete, sin visitar la exposición de esta Casa PLAZA DEL CENQUE, 1, esquina a calle del Arsenal. EXPORTACIÓN A PROVINCIAS.

Vendo: kiosco, 800 pesetas. Santo Domingo, entre Preciados y Tupperos. Colección de la Gaceta, 1.877 a 1.908, 187 tomos encuadernados, 350 pesetas. Plaza del Callao, 1.—Librerías.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 ptes. Pídanse en farmacia.

CARIDAD. La aplicación de las buenas almas, una señora, que por diversas desgracias, se encuentra sin recursos ni amparo. Habita en la calle del Aguilón, núm. 41.

PLATA DE LEY AL PESO. Cubiertos, bandejas uso Repujadas y otros objetos. Para comprar, visitad la casa Pérez Hinojosa, Zaragoza, 9, y Freixas, 2, Hay alhajas de oro y 22.

EN VILLALBA (pueblo), arriendo casas baratas con jardín.—Razón: La Serrana, frente a la iglesia.

GUERRA AL SOL. Transparentes, storas, y sillones, fabricados y depósitos. Precios baratísimos, hules, plumeros, a aratos para storas, cazamosas y cinescopia, sección PEREAT, barras de adas para portiers de visillos y escaleras. Termos desde 1.95, heladora, jaulas, cerraduras y cajas de seguridad, batería de cocina.—Ferreteria: Caballero de Gracia, 28, frente calle Clavel y Corredora Baja, 10, E. B. Lara.

PERDIDA. De un paraguas con caña y puño de concha oscura; devolvase: calle de Alcalá, 33, bajo, se gratificará.

SE ARRIENDA. desde el día 29 de septiembre próximo, la Hacienda Cortijo de San Isidro, término de Aranjuez, propiedad del excelentísimo Sr. Marqués del Riscal. Para tratar con el señor D. Casimiro Loro, Corredor de San Jerónimo, 29.

ALMORRANAS. La pomada especial de Gonarro las cura infaliblemente, sean de la clase que quiera.—Tubo con cápsula, 1,75 pesetas. ABADA, 4 MADRID.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA. GUADARRAMA. Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de septiembre. Estas aguas curan las enfermedades de las vías urinarias y las que dependen del artrismo. Servicio de comedor, cocina española y francesa. Automóvil de Villalba al balneario a los trenes 7 y 8,58 de la mañana y 6,2 tarde.—Para detalles: CARMEN, 36.—Teléfono 2.084.

COMPRO MONTE. barato, pequeño, directo propietario, cerca línea férrea, prof. N. Leganillo, 47, pl. 4.º y 5.º. Construcciones de idiosyncrasy Escalinata, 12. 1.º Idem.

Los Tiroleses. EMPRESA ANUNCIADORA Romanones, 7 y 9.

¡ANUNCIANTES! Pedid tarifa de periódicos combinados a la base de una gran economía, a la AGENCIA CORTES. JACOMETREZO, 50. 1.º

CARPINTEROS

Mantadores de fábricas de barinas, se necesitan con urgencia. Razón: Alcalá, 99, portería.

Hotel en el Pacífico, doce piezas, luz, agua, jardín; 65 pesetas mas. Razón: Puerta del Sol, 9, 3.ª decha.

SALIDAS DE BAÑO

de linoleum; baños de goma para viajes; bandas, cepillos y guantes para fricciones; cepillería fina para tecedor; escobones y cepillería para suelos encerados, y toda clase de artículos para la limpieza; alfombra de linoleum para lavabos y comedores; MULES, PLUMEROS, LINOLEUM, PRINCIPE, 12.

EN pueblo cercano a Madrid, vendese hotel; baño, jardín, agua, luz. Ptas. 30.000. Razón: Puerta del Sol, 9, 3.ª decha.

EN casa señora alemana, para Dacompañar, España, ext. 1.ª, S. Jerónimo, 16, Madrid.

EN Ciudad Lineal vendiéndose alquiler hermoso y grande hotel. Razón: «La Cocinas», Preciados, adm. 4

NEGOCIO

Cada 3.000 ptes. rentan 150 al mes en negocio formal y seguro, manejado por sí mismo. Casa única en la forma de operar. Inf. gratis. Señor Vicente, Santiago, 21, de 4 a 8

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

“LOTION PEELE” - Automassage liquide - da al cutis HERMOSURA JUVENIL ETERNA sin pintarlo, quitando arrugas, pecas, barros, manchas y cuantos otros defectos tenga.

“HIERBINA PEELE” - Radio - activa - vence por completo la OBESIDAD, disolviendo las grasas. Por su radio-actividad y composición es el único remedio verdad para devolver al pecho una firmeza ideal y conservar la (Uso externo.) Pesetas, 8,50 el frasco.

“POLVOS PEELE” preparación vegetal, de gran pureza y finísimos. Blancos, Rosa y Rachel. Ptas. 5 caja.

Debe rechazarse por falsificado todo frasco que no lleve el número de registro y la firma del Concesionario exclusivo. Los frascos vacíos deben ser inutilizados por que la Peele Company no ha comprado jamás sus frascos vacíos y las personas que los compran aprovechan los mismos para falsificar los preparados Peele.

De venta en todas las Perfumerías y Farmacias del mundo.

DEPOSITARIOS GENERALES PARA ESPAÑA: Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID, y BARCELONA, 20, Claris

CONCESIONARIO EXCLUSIVO PARA TODOS LOS PAISES: Ernesto Lowenstern, 31, Sagasta. MADRID

TUNGSRAM 1/2-watt. SOCIEDAD TUNGSRAM. MONTEA, 10. MADRID. Teléfono número 3.949.

VADEMECUM DEL ALBAÑIL Y CONTRATISTA por MAURICIO JALVO, Arquitecto. Acaba de publicarse. Contiene todo lo necesario al constructor: conocimientos prácticos, operaciones hechas, aparatos, herramientas y materiales que se emplean, con sus precios y procedencias, coste de los trabajos, documentos, contabilidad, etc. 16 ptes. en Madrid, y 16 remitiendo certificado, Librería de Luis Hermanos. Plaza de Santa Ana, 13. Madrid.

CRONICA MEDICA

LA TUBERCULOSIS. He ahí el enemigo, la gran plaga moderna, responsable por sí solo de una tercera parte del total de los fallecimientos. La insuficiencia de vitalidad, la privación de aire puro, preparan el terreno a la tuberculosis cuyos primeros síntomas son la tos, la opresión, los dolores de costado, etc. Es, pues, importante cuidar atentamente toda bronquitis y no imitar nunca a esos inconscientes que tratan los catarros con desprecio.

Con las Cápsulas Cognet, a la dosis de 2 ó 3 en cada comida, nuestros médicos más eminentes han curado millones de enfermos de tos y. Beneficio social inestimable, — refrenado así casos numerosísimos de tuberculosis, a menudo amenazadores desde su comienzo.

Supresión progresiva de la expectoración, cicatrización de los bronquios, desembarazo de los pulmones congestionados, desaparición de las quintas de tos, de los ahogos, de los sudores, de los dolores de costado; rehabilitación del apetito, del sueño y de las fuerzas: he ahí lo que se obtiene por medio del empleo de las Cápsulas Cognet, medicación preciosa que se impone a todos los que tosen.

Dr. RAPEL.

Exíjase en las farmacias las verdaderas Cápsulas Cognet, con la firma del autor y la dirección: 43, Rue de Saintonge, París.

EL SEÑOR DON MIGUEL SICHAR Y TAVIRA CAPITAN DE ARTILLERIA Falleció el día 10 de julio de 1914. Su desconsolada madre, doña María de la Visitación de Távira y Acosta, viuda de Sihar; hermanos, doña María del Carmen (religiosa), D. Agustín y doña Pilar; hermano político, D. Javier Valledor y Díez; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 18 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (plaza de las Salesas). Hay concedidas indulgencias por varios señores preladados.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA CARMEN VAZQUEZ DE LA REGUERA VIUDA DE LÓPEZ QUIROGA HA FALLECIDO EL DÍA 17 DE JULIO DE 1914. SUPLICAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver el sábado 18 del corriente, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Ciudad Rodrigo, núm. 15, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que les quedarán agradecidos.

Central de Pompas Fúnebres.—Preciados, número 20.

MARIN SIETE. duros un baño grande y hermoso; 3 ptes. un aparato de ducha; 15 cént. un arropamoseas; 12 ptes. un baño de esponja; 3 ptes. una sorbetera; 40 cént. un invernillo de viaje; 1 pta. 95 cént. una botella Thermo; 6 de más de medio litro; 16 ptes. un colchón; 24 ptes. un ventilador eléctrico articulado; 90 céntimos un enfriador de agua; 6 ptes. 75 cént. una fiambrea Thermos; 15 cént. un cubierto de viaje; 45 céntimos un vaso de viaje; 6 pesetas 75 cént. una plancha de acohol para viaje; 45 pesetas un armario nevera; 1 peseta 20 cént. una fiambrea de aluminio.

BALNEARIOS TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN.—ALHAMA DE ARAGON. Estos grandiosos establecimientos son una verdadera MARAVILLA NACIONAL. Restaurados todos de nuevo. Capacidad para mil bañistas. Pensión completa en TERMAS, desde 9,50 pesetas, y en SAN FERMIN, desde 6. Los maravillosos resultados de sus aguas, espléndidos baños gran CASCADA (UNICA EN EL MUNDO), hermosos parques, lago navegable, su proximidad a Madrid (a cuatro horas y media en trenes rápidos) y a cuatro minutos de su estación, los acreditan como RESIDENCIA IDEAL. Especiales para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, particularmente en el articular, subagudo, nervioso y muscular, artritis, predisposiciones catarrales, neurastenia y traumatismos. Informará su propietario, PALLARES, Bolsa, 2 (antigua Bolsa), Madrid, 6 en Alhama de Aragón, Termas Matheu.

HOTELITOS amueblados, con agua y luz eléctrica, se alquilan en Valdecierra (Los Molinos Guadarama). Informes: Camisaría New-England, Carrera de San Jerónimo, 29.

POLICIA PRIVADA DE ESPAÑA. Vigila, investiga, averigua, responde de los servicios.—Señorita. detectives.—Morán Fernández VI, número 25.

EL SEÑOR Don Angel Mosteiro y Eiras Ha fallecido el día 17 de julio de 1914. Su esposa, doña Eulalia Canas; sus hijos, doña Angela, D. Loreto, D. Emilio, D. Luis, doña María y D. Pedro; hijos políticos, doña Herminia Fernández y D. Antonio Rubio; hermana, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el sábado 18 del actual, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Luna, núm. 6, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.

«ORIENTAL» Novísimo y sensacional descubrimiento en el campo de las perfumerías. 5.000 Estuches para repartirlos completamente GRATIS, exceptuados los gastos de correo, a título de propaganda de la Casa. Este elegante estuche se puede llevar invisible; es el ideal de los perfumes modernos por su forma sólida, su aroma delicado, fascinador y duradero, se esnace suavemente por todo el cuerpo con solo llevarlo encima. Con una ligera fricción en el cabello, en la piel, en la ropa interior, guantes ó en el panel de cartas como en cualquier otro objeto imaginable, adquieren inmediatamente un perfume de flores finis mas. Adorados con preferencia a otros perfumes por señoras, señoritas y caballeros. Solicitamos en España señoras y caballeros para la elaboración de un fácil trabajo ejecutado en su propia casa por nuestra cuenta, pudiendo ganar hasta cinco pesetas diarias, garantizadas por contrato legalizado. Envíanse todas las explicaciones juntamente a los modelos, etc., enviándonos 0,75 céntimos en sellos de correo españoles para los gastos. Escribir a los «Establecimientos Lisboenses», Prata, número 156, Lisboa (Portugal). NOTA.—Para Portugal, las cartas se franquean con sólo diez céntimos.

MARCA CONCEDIDA VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID. Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaisting, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantes, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfurosas sódicas-nitrogenadas. De superior mineralización a las tan renombradas de Agnás-Buenas, Cauterets, Baresges y Ax, de la vecina Francia.—Única y sin rival para curación de los cronicismos del aparato respiratorio, escrofulismo, tuberculosis pulmonar en fase inicial; convalecencia de gripe y de enfermedades graves; muy indicadas en el tratamiento de la aviaosis.—Grandes e higiénicas reformas en la instalación balnearia para la temporada de este año.—Clima de altura media.—Magnífico hotel, parques, excursiones, recreos.—Médico-Director, por oposición Doctor Checa.—Para informes y detalles al Director-Gerente, D. Pedro Viguri (Postas, 32, Vitoria), ó al Administrador en el Balneario. El día 17 empezará la ASOMBROSA LIQUIDACION a precios increíbles de todos los géneros de LA GIRALDA, Barquillo, 41 (esquina a Belén), por disolución de Sociedad y grandes reformas en el local. Entre los millares de artículos a liquidar mencionamos los siguientes: Maletas viaje..... a 2,20 Ricas batistas..... a 0,15 Paraguas..... a 0,90 Peralina..... a 0,10 Gorra gaza..... a 0,40 Servilletas..... a 0,10 Cepillos ro a..... a 0,20 Dos cascos..... a 0,05 Horas de venta: de 8 a 1 y 3 a 8.—Se suplica la brevedad en las compras.

EL SEÑOR Don Vicente Martínez Bande ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO DE ESTA CORTE, SUMEJE DEL SERVICIO CONTENCIOSO DE LA COMPAÑIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE, EX DEPUTADO A CORTES HA FALLECIDO en Pozuelo de Alarcón el 17 de julio de 1914. R. I. P. El director de la Compañía, el jefe del Servicio Contencioso, jefe de la misma, jefes; su desconsolada esposa; hijos, doña Amparo, D. Jaime, D. Perfecto, doña Trinidad, don Vicente y doña Juana; hermana, doña Isabel; hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, desde la estación del Norte a la Sacramental de San Isidro, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despiende en el cementerio.—Se suplica el coche. No se reparten esquelas. (11)